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SPECIAL MESSAGE SECTION

PRODUCT SAFETY MARKINGS: Yamaha electronic
products may have either labels similar to the graphics
shown below or molded/stamped facsimiles of these
graphics on the enclosure. The explanation of these graph-
ics appears on this page. Please observe all cautions indi-
cated on this page and those indicated in the safety in-
struction section.

RISK OF ELECTRIC SHOCK
CO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUGE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK.
DO NOT REMOVE COVER {OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

See bottom of Keyboard enclosure for graphic symbol markings

The exclamation point within the equi-
lateral triangle is intended to alert the
user to the presence of important oper-
ating and maintenance (servicing) in-
structions in the literature accompany-
ing the product.
The lightning flash with arrowhead
symbol, within the equlateral triangle,
is intended to alert the user to the pres-
ence of uninsulated “dangerous volt-
age” within the product’s enclosure that

may be of sufficient magnitude to con-
stitute a risk of electrical shock.

IMPORTANT NOTICE: All Yamaha electronic prod-
ucts are tested and approved by an independent safety
testing laboratory in order that you may be sure that when
it is properly installed and used in its normal and custom-
ary manner, all foreseeable risks have been eliminated.
DO NOT modify this unit or commission others to do so
unless specifically authorized by Yamaha. Product per-
formance and/or safety standards may be diminished.
Claims filed under the expressed warranty may be denied
if the unit is/has been modified. Implied warranties may
also be affected.

SPECIFICATIONS SUBJECT TO CHANGE: The
information contained in this manual is believed to be
correct at the time of printing. However, Yamaha reserves
the right to change or modify any of the specifications
without notice or obligation to update existing units.

92-469 (D

ENVIRONMENTAL ISSUES: Yamabha strives to pro-
duce products that are both user safe and environmentally
friendly. We sincerely believe that our products and the
production methods used to produce them, meet these
goals. In keeping with both the letier and the spirit of the
law, we want you to be aware of the following:

Battery Notice: This product MAY contain a small non-
rechargable battery which (if applicable) is soldered in
place. The average life span of this type of battery is ap-
proximately five years. When replacement becomes nec-
essary, contact a qualified service representative to per-
form the replacement.

Warning: Do not attempt to recharge, disassemble, or
incinerate this type of battery. Keep all batteries away
from children. Dispose of used batteries promptly and as
regulated by applicable laws. Note: In some areas, the
servicer is required by law to return the defective parts.
However, you do have the option of having the servicer
dispose of these parts for you.

Disposal Notice: Should this product become damaged
beyond repair, or for some reason its nseful life is consid-
ered to be at an end, please observe all local, state, and
federal regulations that relate to the disposal of products
that contain lead, batteries, plastics, etc.

NOTICE: Service charges incurred due to lack of knowl-
edge relating to how a function or effect works (when the
unit is operating as designed) are not covered by the
manufacturer’s warranty, and are therefore the owners
responsibility. Please study this manual carefully and con-
sult your dealer before requesting service.

NAME PLATE LOCATION: The graphic below indi-
cates the location of the name plate. The model number,
serial number, power requirements, etc., are located on
this plate. You should record the model number, serial
number, and the date of purchase in the spaces provided
below and retain this manual as a permanent record of
your purchase.

Model

Serial No.

Purchase Date




Introduction

Nous vous remercions d'avoir choisi le Clavinova Yamaha CLP-134. Le Clavinova est un instrument
de musique perfectionné faisant appel aux innovations les plus récentes de la technologie musicale
mise au point par Yamaha. Sivous utilisez votre Clavinova avec e soin qui convient, il vous donnera
de grandes satisfactions pendant de longues années.

® Le systeme d’échantillonnage stéréo des voix de piano acoustique vous offre une puissance ¢t un réalisme
d’expression inégalés, alors que le systeme générateur de sons AWM (dc I'anglais Advanced Wave
Mcmory) ultra-sophistiqué de Yamaha permet une reproduction riche et réaliste de toutes les auires voix.

@ Une polyphonie de 32 notes permet d’utiliser des techniques d’exécution extrémement complexes.

® Une réponse au toucher dynamique similaire & celle d’un piano (réglable sur 3 paliers) vous permet un plus £
grand contrdle de I’expression et vous offre des possibilités d’exécution extraordinaires.

@ 1.c mode d’exécution double vous permet de jouer 2 voix simultanément.
@ De nombreux effets incorporés vous offrent une extraordinaire diversification sonore.
@ La voix CLAVINOVA TONE au son unique vous offre de nouvelles possibilités d’expression.

@® Unc pédale damper vous permet de créer pour les voix de piano des effets de résonance naturels qui
simulent 1a résonance des cordes et de la table d’harmonie d’un piano acoustique.

@ La compatibitité MIDI et toute une série de fonctions MIDI permetient d’utiliser le Clavinova dans de trés
nombrecux sysiémes musicaux MIDL

Afin d'obienir du Clavinova le maximum des possibilités et fonctions qu'il offre, nous vous conseillons

de lire attentivement ce mode d’emploi et de le conserver dans un endroit sdr afin de pouvoir vous y
référer ultérieurement si besoin est.

Entretien du Clavinova

Le Clavinova est un instrument de musique perfectionné méritant d’€tre traité avec beaucoup de soin.
Pour que votre Clavinova conserve pendant de longues années son bel aspect neuf et ses performances
musicales, respectez les instructions suivantes.

1 N’ouvrez jamais le coffrct et n’cssayez jamais de 5 Installez le Clavinova dans un endroit & abri des
toucher ou de modilier les circuils internes. rayons directs du solcil, de la chaleur et de Phumidié.

2 Metiez loujours I'instrument hors tension aprés I'avoir © Ne forcez jamais les commandes, les conneclears et
utilisé et refermez te cache afin de protéger le clavier. autres pitces du Clavinova et évitez de le rayer ou de le

heurter avec des objets durs.
3 Neuoyez le collret et le clavier du Clavinova en

utilisant exclusivement un chiffon propre 1égtrement 7 Assurez-vous que la tension secteur de votre région
humide. Vous pouvez évenluellement utiliser un correspond A la tension indiquée sur la plaque
produit de nettoyage neutre, N'utilisez jamais un d’identification*. Les modeles destinés A certaines
produit de nettoyage détergent, de la cire, un solvant, ou régions peuvenl étre équipés d’un sélecteur de tension
un chiffon imprégné de produits chimiques car cela situé sur le panncau arrire du clavier. Vérificr que le
risquerait de temir et d’endommager le fini. sélecteur est bien réglé pour la tension secteur de la

région 4’ utilisation.
4 Ne placez jamais de produits en vinyle sur le Ciavinova.

Le contact du vinyle peut endommager le fini d’une * Emplacement de la plaque d'identification
manidre irréversible. La plaque d’identification du CLP-134 est située sur le

panneau inférieur,

ANy
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I'achat.

Modéle

EMPLACEMENT DE LA PLAQUE SIGNALETIQUE:

La plaque signalétique se trouve sur le panneau
inférieur. Le modéle, le numéro de série, 'alimentation
requise et autres paramétres sont indiqués sur cette
plaque. Inscrire le modéle, le numéro de série et la date
de Pachat dans I'espace prévu cidessous et conserver le
mode d'emploi 4 titre d'enregistrement permanent de

N° de série

Date de l'achat
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Prises de casque d'écoute
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A1 B1

c2

Cc3 lDS E3

e TOUCHES de réglage de la Y

3

hauteur {voir page 53)

[HEADPHONES]
{panneal inférieur)

Touche de montée de voix
gauche {voir page 49)

(A1) Interrupteur d'alimentation [POWER]

AA

Appuyez sur la touche [POWER] une premiére fois
pour metire sous Lension et une deuxieme fois pour
mettre hors tension. Le 1€moin 4 LED du sélecteur de
voix [PIANO 1] s’allume & la mise sous tension.

Commande principale de réglage du voiume
[MASTER VOLUME]

La commande [MASTER YOLUME] permet de
régler le volume (niveau) du son produit par le
sysieme stéréo interne du Clavinova. La commande
(MASTER VOLUME] permet également de régler le
volume du casque d’écoute branché a la prise HEAD-
PHONES (page 46).

Commande de brillance [BRILLIANCE]

Cette commande permet de modiflier la qualité tonale
ou “1imbre” de la voix sélectionnée. Trois réglages
sont prévus: MELLOW, NORMAL et BRIGHT. Pour
sélectionner un des réglages de brillance, appuyez sur
la touche [BRILLIANCE] plusieurs f{ois de suite
jusqu’a ce que le témoin correspondant au réglage
souhaité s’allume. Le réglage NORMAL donne la
tonalité “normale” de la voix sélectionnée. Le réglage
BRIGHT donne un son plus clair et plus net, alors que
lc réglage MELLOW produit un son plus doux et plus
enveloppant.

... Touches d'équilibre/profondeur (voir page 49,50)~—

N .
L_Touches de iranspoA__r

sition {voir page 52}

| @ Touche reverb [REVERB]

La touche [REVERB] vous permet de séleclionner un
cerlain nombre d’effets numériques qui peuvent &ire
utilisés pour ajouter profondeur et puissance
d’expression.,

o Pour plus de détails, reportez-vous a la page 50.

Touche d'effet [EFFECT]

La touche [EFFECT] donne accés & trois effets
(DETUNE, CHORUS et TREMOLO) pouvant éure
utilisés en plus des effcts REVERB.

= Pour plus de détails, reportez-vous & la page 51.

Touche de sensibilité au toucher
[TOUCH SENSITIVITY]

La touche |TOUCH SENSITIVITY | permet de
sélectionner rois types ditférents de sensibilité au
toucher du clavicr — DUR, NORMAL, DOUX —
pour satisfaire 3 diverses techniques ou préférences de
jeu.

= Pour plus de détails, reportez-vous a la page 52.
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Touche de démonstration (voir page 48}

Touche de moniée de Touche de mise en mémoire
voix droite {voir page 49) (voir pages 49,50,51.52,53)

@

Touche MiDl/Transposition [MIDITRANSPOSE]
La touche [IMIDI/TRANSPOSE] donne accés 4 la
fonction transposcur (permettant de monter ou de
baisser la hauteur de la totalité du clavier) et aux
fonctions MIDI du Clavinova. Pour pins de détails,
reporiez-vous aux instructions données sous les titres
“TRANSPOSITION” et “FONCTIONS MIDI” aux
pages 52 et 56 respectivement.

Sélecteurs de voix

Le CLP-134 est pourva de dix sélecteurs de voix.
Appuyez simplement sur un sélecteur pour sélectionner
la voix correspondante. Le témoin i LED situé au-
dessus du sélecteur de voix sollicité s”allume pour
indiquer que la voix est sélectionnée. Le CLP-134 est
également pourvu d’un mode DOUBLE permettant de
jouer deux voix simultanémerndt sur tout le clavier. Pour
plus de détails, reportez-vous A la page 49.

Remarque: La voix PIANO 1 est automnatiquement
salectionnde a la mise sous tension de l'nstrument.

Pédales

Les pédales douce {(gauche), sostenuto (centre) et
damper {droite) de CLP-134 offrent de nombreuses
possibilités de contrdle de 'expression similaires aux
fonctions des pédales d’un piano acoustique.

> Pour plus de détails, repartez-vous & la page 51.

Pédale douce

Pédale sostenuto
Pédale damper

Si vous utilisez des partitions avec le Clavinova,
sortez fe pupitre incorporé dans le panneau supéricur
en soulevant 1égérement son bord arrigre. Abaissez
ensuite les deux ferrures et iniroduiscz-les dans les
creux correspondants,

Pour abaisser le pupitre, soulcvez-le 1égeérement et
repliez conire le pupitre les deux ferrurcs qui le
supporlent.
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Raccordements

oo o g

{@4

(1) Prises d’entrée d’options
(OPTIONAL IN L/R)

OPTIONAL IN
R L

DOM-30

(@ Prises de sortie auxiliaire
(AUX. OUT R et L/L+R)

ALX. OUT
LR

i

Q O
Q i Chaing SIEréo  fumd O

(@ Connecteurs MIDI IN, THRU et OUT

MIDI
N e OUT

THRU

IGénérateur de sons]

DRC-20

@ Prises de casque d'écoute [HEAD-
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Ces prises ont é1¢ prévues essentiellement pour le raccordement d’un mo-
dule générateur de sons externe, comme par exemple le module Disk Orches-
tra DOM-30. Les sorties stéréo du module générateur de sons externe sont
connectées aux prises OPTIONAL IN L et R, ce qui permet la reproduction
du son du module externe via les haut-parleurs et le sysi®me de sonorisation
interne du Clavinova. :

Les prises AUX. QUT R et L/L+R permetient de transmetire le son du
Clavinova i un amplificateur d’instrument, une table de mixage, un
amplificateur de puissance, ou un appareil d’enregisirtement. Lorsque le
Clavinova doit &tre connecté & un sysi2me de sonorisation meno, n’utilisez
que la prise L/L+R. Lorsque la prise L/L+R est utilisée seule, les signaux du
canal droit et du canal gauche sont combinés et sortis par la prise L/L+R de
sorte que vous ne perdez rien du son du Clavinova.

Haut-parieurs et ampliificateur internes

Le CLP-134 comprend un ampiificateur stéréo puissant délivrant 50 watts par
canal et pilotant des haut-parleurs bass-reflex produisant un son d'une grande
richesse et ayant ung réponse naturelle des graves les plus profonds aux aigus
les plus clairs. Le systeme de haut-parleurs comprend deux haut-parfeurs dg 16
centimetres, deux de 10 cm et deux de 5 cm.

Remarque: Le signal des prises AUX. OUT ne doit jamais étre renvoyeé aux prisas
CPTIONAL IN, que ce soit directement ou indirectement via les équipements
exlernes.

Le connecteur MIDI IN regoit les données MIDI transmises par un appareil
MIDI exierne (comme par ¢xemple i’ enregistreur 4 disque DRC-20 ou le
maodule Disk Orchestra DOM-30) qui peuvent étre utilisées pour commander
le Clavinova. Le connecteur MIDI THRU retransmet toutes les données
regucs par le connecteur MIDI IN, ce qui permet le raccordement en chaine de
plusieurs instruments ou autres appareils MIDI. Le connecieur MIDI OQUT
transmet les données MIDI générées par le Clavinova (par exemple, les
données de note et de dynamigue générées au clavier du Clavinova).

Des explications plus détaili¢es sont données sous le titre “FONCTIONS
MIDI” & la page 56).

Deux casques stéréo standard peuvent étre branchés & ces prises pour faire
des exercices en silence ou jouer tard la nuit. Les haut-parleurs internes sont
automatiquement coupés lorsqu’un casque est branché & une des prises
HEADPHONES.



Selection et exécution d’une voix

n Mettez sous tension

Réglez le volume

MASTER VOLUME
MN LT L L] MAX

me—-

Sélectionnez une voix

'
o Jet 0 o o
P!A‘NO PIAND PIANO CLAVINDVA E. F'IANO E. PIANO

ORNOOOO

EI Jouez

. Réglez le timbre et ajoutez
les effets que vous désirez

BRILLIANGE REVERB EFFECT
O ROOM
O MELLOW O HALL 1 © DETUNE
O NORMAL O HALL 2 O CHORUS
{) BRIGHT £ cosSMIC © TREMGLO

Vérifiez que le cordon d’alimentation du Clavinova est correciement
branché & unc prise secteur murale et appuycz sur 'interrupteur [POWER],
situé sur le cOté gauche du clavier, pour metire sous tension.

Lorsque le Clavinova est sous iension, le émoin du sélecteur de voix
[PIANO 1] s’allume {la voix PTIANQ ! est automatiquement sélectionnée &
la mise sous tension).

Meiiex la commande [MASTER VOLUME] & mi distance entre la posi-
tion “MIN” et la position “MAX”. Commencez a jouer et réglez alors la
commande [MASTER VOLUME] de manidre & oblenir le niveau d’écoute
le plus confortable.

Sélectionnez la voix que vous souhaitez en appuyant sur un des
sélecteurs de voix.

o o o o
S VIBES STRNGS ORGAN

o oo

Toutes les voix du Clavinova ont unc polyphonie de 32 notcs, ce qui
signifie que vous pouvez joucr 32 nales cn méme lemps. Le Clavinova
offre également une réponse au toucher similaire & celle d’un piano, ce qui
veut dire que Ic volume et l¢ timbre des noles jouces peuvent e contrdlls
et dépendent de Ja force avec laquelle les notes sont jouées. Les variations
possibles dépendent de la voix sélectionnée.

* Le nombre de notes pouvant effectivernant étre joug en méme temps est réduit
de 32 & 16 lorsque le mode dexécution DOUBLE ast sélectionné. Pour plus de
détails sur le mode DOUBLE, reportez-vous a fa page 489.

Vous pouvez également modifiez le timbre général ou ajoutez des effets
en utilisant les touches [BRILLIANCE], [REVERB] et {EFFECT]
(reportez-vous & la page 44 pour I'utilisation de la touche [BRILLIANCE],
4 la page 50 pour “Reverb” et a la page 51 pour “Effets™.)
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Sélection et exécution d’une voix

] Reproduction des morceaux de démonstration

Le CLP-134 comprend dix morceaux de démonstration qui vous donneront une idée de ta sonorité extraordinaire de
linstrument. Procédez de la manidre suivante pour sélectionner et reproduire les morceaux de démonsiration.

Activez le mode de Appuyez sur la touche C7 du clavier tout en maintenant enfoncée la tou-
demonstration cr che [MIDI/TRANSPOSE)]. Les sélecleurs de voix se mettent & clignoter
ow / 1’un aprés 1'autre pour indiquer que le mode de démonsiration a été activé.
TRANSPOSE
/ Y
Sélectionnez un morceau La sélection des 10 morceaux de démonstration se fait via les sélecteurs
de démonstration de voix. Appuyez sur un sélecteur pour lancer la reproduction du morceau

correspondant qui comprend la voix normalement sélectionnée a 1’aide de
ce sélecteur. Les morceaux de démonstration sont reproduits 1'un apres
I’autre & partir du morceau sélectionné jusqu’a ce que vous arrétiez la repro-
duction. Le témoin du sélecteur clignote pendant la reproduction des
morceaux de démonstralion.

\‘f

e Q o] Q Q
PIANO PMNO PIANO CLAV\NOVA E. F'.ANO E PIANO %m%PFﬁ) VIBES STRINGS  ORGAN

oo%\ooooooo

Fiéglez le volume Utilisez la touche [MASTER VOLUME)] pour régler e volume ¢l jouez
en méme temps si vous le désirez.
MASTER VOLUME
MIN L LT D)L MAX
—-
m Arrétez la démonstration Appuyez sur la touche [MIDITRANSPOSE] lorsque vous voulez
arréier la reproduction de la démonstration et revenir au mode d’exécution
me.snfl';)se normal.

Morceaux de démonstration

[PIANO 1] ..ccoeeeveve v "Grrande valse brillante” par F. F. Chopin
{PIANO 2] .....ccooocccieeeee . "Lae Louise™ par Yuhki Kuramoto
[CLAVINOVA TONE] .......... "Réverie” par Debussy
[HARPSICHORD] ............... “Invention 3" parJ. S. Bach

[ORGAN] ..o “Symphonie pour orgue No. 5" par Widor

- Les morceaux de démonstration énumérés ci-dessus sont de courts
extraits des compositions originales. Les autres morceaux de
démonstration sont des morceaux originaux (© 1993 par YAMAHA
CORPORATION).
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Mode double

Le mode DOUBLE permet de jouer simultanément deux voix sur tout le clavier. Pour activer le mode DOU-
BLE, appuyez simuitanement sur deux sélecteurs de voix {ou appuyez sur un sélecteur tout en maintenant un
autre sélecteur enfoncé). Lorsque le mode DOUBLE est activé, les témoins des deux voix sélectionnées
s'allument. Pour revenir au mode normal & une voix, appuyez sur mimporte quel sélecteur de voix.

® Réglage de I'équilibre entre Le volume de chacunc des deux voix combinées en mode DOUBLE est

les voix en mode DOUBLE normalement réglé automatiquement pour produire une équilibre agréable (voir
o N N le tableau “Réglages par défaut” donné ci-aprés). L’équilibre peut tre modifié

.BES STAINGS  ORGAN manuellecment, cependant, en utilisant les touches du clavier C2 4 C4 tout en

appuyant sur les deux sélecteurs des voix combinées en mode DOUBLE,

La touche C3 produit un équilibic ¢gal (50:50) entre les deux voix, alors que
les touches & gduche de C3 augmentent le volume de la voix gauche par rapport
a celui de la voix droite ¢t que les touches a droite de C3 augmentent le volume

de la voix droite par rapport a celui de la voix gauche. Les termes voix
“gauche” et voix “droite” désignent la position relative des sélectcurs de voix:
} } par exemple: dans la combinaison STRINGS/ORGAN, STRINGS est la voix

gauche et ORGAN la voix droite.

V0|x gauche EqU|I|bre Voix drone

maximum égal maximum
® Montée d’'une voix double Selon les voix que vous combinez en mode DOUBLE, le son de la
d’une octave combinaison peut &tre meilleur si vous montez une des voix d’une oclave,
G Pour monter la voix droite, appuyez sur la touche C5 tout en appuyant

) N 2t simultanément sur les deux sélecteurs des voix combindes en mode DOUBLE,

= s cmew Appuyez de nouveaun sur C35 pour ramencr la voix 4 sa hauteur normale.

2 Utilisez la touche C1 de la mé&me maniére pour monter la hauteur de la voix
gauche.

{h‘} Des réglages d’octlave par défaut sont prévus pour outes les combinaisons

de voix, comme indiqué dans le tablcau “Réglages par défaut” ci-aprés,

Montée de la Moniée de la
voix gauche voix draite

® Voix STRINGS é attaque lente En mode DOUBLE, lorsque la voix STRINGS cst selectionnée avec une
autre voix, il est possible d’activer une variation & atiaque lente de la voix
Ao P'mo [ e STF""GS onam STRINGS en sélectionnant les voix en appuyant deux fois de suite sur le

/ﬁ) C D %\S) sélecteur [STRINGS| tout en maintenant i*autre sélecteur enfoncé.

@ Mise en mémoire des reglages Appuyez sur la touche C7 tout cn maintenant enfoncé deux sélecteurs de

d’équilibre, de type de voix v?ix quelcongue pour mémoriser lous les réglages fi’équilibre, de yarialio_n
STRINGS, et de changement d attaque de la_ vOIX STRINGS etde chax}gemem d’octave effectués depuls.la
d’ octave mise sous tension de 'instrument. Les rcgldg,(,s seront conservés cn mémoire
" pcndan[ environ une semainc aprés la mise hors tension de I'instrument, aprés
o “et / quoi les réglages par défaut seront rétablis. Pour conserver les réglages en
% iy ORG‘N @M mémoire plus longlemps, mellez Iinstrument bridvement sous tension au
moins une fois par semaine.

Si les réglages ne sont pas mémorisés de la maniére décrite ci-dessus, ils ne
seront conservés en mémoire que jusqu’a la mise hors tension du Clavinova.

Réglages par défaut e Egilibre
PIANO 1 | PIANO2 | PIANO 3 | CAYNOVA ' pianG 1 |E piaND 2 Rl | VIBES | STRINGS | ORGAN

N PIANO 1 T 1 C3 T c3 c3 c3 ca  ¢3  «c3 F2 E2
g PIANO2 o [T €3 c3 1 €3 | ¢33 F2 E2
3 PIANO 3 0 0 ca ca_ | €3 1| «cs c3 F2 E2
'3 'CLAVINOVA TONE 0 "0 T~ . C3 | ¢3 c3 I c3 Fo F2
3| EPANOT 0 0 o [ c3 ca cs | E2
2 E. PIANO 2 0 0 0 0 A2 c3 E2 F2
o |. HARPSICHORD | o o | .0 o Lo .0 I’ Tes R G2
& VIBES .. R R R R B R R B B2 B2
% _STRINGS | 0 0 0 e .8l 0 o L e CB

ORGAN 0 0 0 0 0 ) o | L o |-
C2... C4: touches d'équilibre  0: Octave normale  L: Montée d'une octave de la voix gauche R’ Montée d'une octave de ia voix droite
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Reverb

0

La touche [REVERB] donne accés 4 un certain nombre d'effets numériques que vous
pouvez utiliser pour ajouter profondeur et puissance d'expression.

Pour sélectionner un effet, appuyez plusieurs fois de suite sur la touche [REVERB] jusqu’a
ce que le témoin correspondant a I'effet souhaité s'allume (ies témoins s'allument 'un apres
I'autre chaque fois que la touche [REVERB] est sollicitée.) Aucun effet reverb n'est produit
lorsque tous les témoins sont éteints.

ROOM ........ Ce réglage ajoute au son un effet reverb continu, similaire a la réverbération
acoustique d’une salle aux dimensions moyennes.

HALL 1 ..... Pour obtenir un effet de réverbération plus ample, utilisez le réglage HALL 1.
L’effet obtenu est similaire 4 la réverbération naturelle se produisant dans une salle
de concert de dimensions moyennes.

HALL 2 ...... Pour obtenir un effet de réverbération vraiment ample, utilisez le réglage HALL 2.
L’effet obtenu est similaire a la réverbération naturelle se produisant dans une
grande salle de concert.

COSMIC.....L effet COSMIC produit un effet reverb avec écho qui ajoutera vie et animation 4

votre musigue.

® Réglage de la profondeur de
reverb

Cz C3 [of)
REVERB
0O ROOM /
® HALLS \ \
anaLz !
Q coswc/ | J
-+ I >

Diminution dela Profondeur  Augmentation
profondeur normale  de la profondeur

® Mise en mémoire du type et
de la profondeur de reverb

Cc7
REVERB -
Q AOOM /
@ HALL Y |
OHALLZ 1
o] COSMIC/ LY

La profondeur de I'effet reverb sélectionné peut étre régiée pour la voix
active en utilisant les touches C2 A C4 du clavier tout en maintenant
cnfoncée la touche [REVERB], La touche C3 régle la profondeur
“normale” de I’cffet sélectionné. Les touches A gauche de C3 diminue la
profondeur de reverb alors que les touches 4 gauche de C3 'augmente. Des
réglages de profondeur différents peuvent étre affectés i chaque effet reverb
et 4 chaque voix.

Les réglages de profondeur par défaut des effets reverb sont donnés an
tableau “Réglage par défaut” ci-apres.

Réglages par défaut
| ~ ROOM HALL 1 HALL 2 COSM_I_Q__|

| STRINGS, ORGAN | c3 ca | s E3

* Tous les types d’effet sont réglés sur C3 pour toutes les autres voix.

* Le réglage du type d’effet reverb est OFF.

Appuyez sur la touche C7 tout en maintenant enfoncée la touche
[REVERB] pour mémoriser le type d’effet reverb sélectionné et tous les
réglages de profondeur de reverb effectués depuis la mis¢ sous (ension de
I'instrument. Les réglages ainsi sauvegardés seront conservés en mémoire
pendant environ unc scmaine aprés la mise hors tension de instrument,
aprés quoi les réglages par défaut seront rétablis. Pour conserver les
réglages en mémoire plus longtemps, metiex I'instrument briévement sous
tension au moins une fois par semainc.

Si les réglages ne sont pas mémorisés de la manitre décrite ci-dessus, ils
ne seront conservés en mémoire gue jusqu’i la mise hors lension du
Clavinova.



Effets

La touche [EFFECT] donne acceés a trois effets que vous pouvez utiliser en pius des effets REVERB.
Pour sélectionner un effet, appuyez plusieurs fois de suite sur 1a touche [EFFECT] jusqu’a ce que le
témoin correspondant a I'effet souhaité s'allume (les témoins s’allument I'un aprés 'autre chaque fois que

la touche [EFFECT] est solliciiée). Aucun effet ne sera produit lorsque tous tes témoins sont éieints.

DETUNE ...... DETUNE donne un son épais, multi-instrumental en produisant deux notes d’une hauteur
légerement différente pour chaque note jouée sur le clavier, en d’autres termes les deux
notes sont iégérement “désaccordées™.

CHORUS .... Ceci produit un effet animé et changeant qui épaissi le son tout en le rendant plus vivant,

TREMOLO ...L’effet TREMOLO produit de 1égéres variations du volume, ce qui rend ie son plus
dynamique. La vitesse de I'effet TREMOLO est réglée indépendamment pour chague voix,

® Mise en mémoir_e des effets Le CLP-134 permet de régler différents effets pour chaque voix de sorte que
pour chaque voix les réglages d’effet appropriés seront rappelés automatiquement chaque fois que
la voix concernée esl sélectionnée.
Les effets affectés a chaque voix a la mise sous tension du CLP-134 sont
indiqués dans le tableau suivant.
Ces réglages peuvent étre modifiés en sélectionnant la voix ¢t les effets voulus

c7 et en appuyant ensuite sur la touche C7 toul en maintenant enfoncée la touche
b [EFFECT]. Tous les réglages effectuces depuis 1a mise sous tension seront
o cronus o conservés en mémoire. Les réglages mémorisés scront conservés pendant
O ThEmaLo \ environ une semaine, aprés la misc hors lension de I'instrement, aprés quoi les

longlemps, metiez I'instrument bridvement sous tension au moins unc fois par
semaine.

Si les réglages ne sont pas mémorisés de la maniére décrite ci-dessus, ils ne
seront conservés en mémoire que jusqu’i la misc hors tension du Clavinova.

k\ réglages par défaut seront rétablis. Pour conserver les réglages en mémoire plus

Voix | PIANO1 | PiaNO2 | Pianoa |CLAVINOVAI g oy | pianoa | HARPSE | yiges | stRings | orcan
e , o IOR ,
mise sous|  OFF OFF OFF OFF OFF | CHORUS | OFF |TREMOLO| OFF OFF

tension
Les pédales

Le CLP-134 est pourvu de trois pédales produisant une variété d'effets similaires & ceux
produits par les pédales d’'un piano acoustique.

® Pédale douce (gauche)
Une pression sur la pédale douce réduit le volume ¢t modifie 1égérement le timbre des notes jouées. En réalité, la
pédale douce fonctionne sur huit niveaux selon la force avec laquelle elle est enfoncée.

® Pédale sostenuto (centre)

Lorsque vous jouez une note ou un accord sur le clavier et que vous appuyez en méme temps sur la pédale
sostenuto, 1a ou les notes sont prolongées tant que vous maintenez la pédale enfoncée (de la méme maniére que pour
la pédale damper) alors que les notes suivantes ne le sont pas. Cect vous permet, par exemple, de jouer un accord
avec sustain et les autres notes en staccato.

® Pédale damper (droite)

Ceite pédale fonctionne de la méme maniére que la grande pédale d’un piano acoustique. Lorsque vous appuycz
sur cette pédale, les notes joudes ont un long sustain. Lorsque vous sélectionnez une voix de piano, la pédale produit
en outre une “résonance” spéciale qui simule celle des cordes et de la table d”harmonie d’un piana acoustique. Le
fait de relacher la pédale arréte (étouffe) immédiatement fes notes avec sustain. La pédale damper du CLP-134
permet d’étouffer le son d’une manitre continug. Ceci permet de créer des effets plus courts en n’enfongant la
pédale qu’cn partie.
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Sensibilité au toucher

La touche [TOUCH SENSITIVITY] permet de sélectionner trois types différents de sensibilité au toucher
du clavier — DUR, MOYEN, DOUX — pour satisfaire a diverses techniques ou préférences de jeu.

Pour sélectionner le réglage de sensibilité au foucher, appuyez plusieurs fois de suite sur la touche
[TOUCH SENSITIVITY] jusqu’a ce que le témoin correspondant au réglage souhaité s'allume (les témoins
s'allument I'un aprés 'autre a chaque pression de la touche [TOUCH SENSITIVITY])).

HARD ......... Réglage DUR qui demande que les noies seient jouées d’unc maniére assez dure pour obtenir le
volume sonore maximal.

MEDIUM ....Réglage MOYEN qui produil une réponse du clavier relativement standard. Ce réglage est le
réglage par défaut de départ d’usine.

SOFT.......... Réglage DOUX qui permet d’abtenir le volume maximal avec unc pression relativement 1égére
des touches du clavier.

® Mise en mémoire du régiage

de sensibilité au toucher
Cr

TOUCH
SENSITN!TY/
@ HARD

O MEDILM

L)
i
Q SOFT / J

Transposition

Appuyez sur la touche C7 tout en maintenant enfoncée 1a touche
[TOUCH SENSITIVITY] pour mémoriser le réglage de sensibilité an
toucher sélectionné. Ce réglage sera conservé en mémoire pendant environ
une semaine, apres la mise hors tension de P'instrument, aprés quoi le
réglage par défant sera rétabli. Pour conscrver le réglages en mémoire plus
longtemps, mettez I'instrument brigvement sous tension au mains une fois
par semaine.

Si le réglage n’est pas mémorisé de la manidre décrite ci-dessus, ils ne
sera conservé en mémoire que jusqu’a la mise hors tension du Clavinova.

Le Clavinova possede une fonction de TRANSPOSITION qui permet d'augmenter ou de diminuer ia
hauteur de tout le clavier par bonds d'un demi-ton jusqu’'a un maximum de six demi-tons. La “transposi-
tion” de la hauteur du clavier du Clavinova facilite I'exécution en clefs a armure difficile et permet
d'accorder la hauteur du clavier sur le registre d’un chanteur ou d’'un autre instrumentaliste.

La touche [MIDI/TRANSPOSE] et les touches F#2 & F#3 du clavier sont utilisées pour la transposition.

F42 C3 F43
MIDY /
TRANSPOSE
UL )
/ - | ———» "
Baisse du Moniée du
clavier clavier
Hauteur
normaie
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Appuyez sur el maintenez enfoncée la touche [MIDI/TRANSPOSE],

Appuyez sur une touche comprise entre F42 et F43 selon 'ampleur de
la transposition que vous souhaitez. *

Relachez la touche [M[DI/’I‘RANSE"()SE].

* Une pression sur la touche C3 produit la hauteur normale du clavier,
Une pression sur la premidre touche & gauche de C3 (B2) diminue la
hauteur d’un demi-ton, une pression sur la deuxitme touche 4 gauche
(Bk2) la diminue d’un ton entier (deux demi-tons), etc. jusqu’ la touche
F#2 qui diminue la hauteur de 6 demi-tons. L’augmentation de la hau-
teur est accomplie de 1a méme maniére en utitisant les touchces a la droite
de C3, jusqu’a F#3 qui augmenic la hautcur de 6 demi-tons.



Réglage de la hauteur

La fonction de réglage de la hauteur permet d'accorder le Clavinova sur une plage de 50 centiémes par

bonds approximatifs de 1,2 centiéme. Cent centiémes égatent un demi-ton, de sorte qu'il est possible
d'accorder avec une grande précision la hauteur d’ensemble sur une plage approximative d'un demi-ton.

Cette fonction est utile pour accorder le Clavinova sur un autre instrument ou sur de la musigue enregistrée.

@® Montée de l'instrument
A1 B (0]

bl
B

® Baisse de I'instrument

;#wm 1y
AR

® Rétablissement de la hau-
teur standard*

A1jB-1

I

c7

Pour monter 1’instrument {augmenter 1a hanteur), maintenez
simultanément enfoncées les touches A-1 et B-1.

Appuyez sur n’importe quelle touche comprise entre C3 et B3. A
chaque pression sur I'une de ces touches la hauteur est augmentée
d’environ 1,2 centiéme, jusqu'a un maximum de 50 centiémes au-
dessus de la hauteur standard.

Relichez les touches A-1 et B-1.

Pour baisser I’instrument (diminuer 1a hauteur), maintenez
simultanément enfoncées les touches A-1 et A#-1.

Appuyez sur n’importe quelic touche comprise entre C3 et B3. A
chaque pression sur I’une de ces tonches la hauteur est diminuée
d’environ 1,2 centiéme, jusqu’a un maximum de 50 centiémes au-
dessous de 1a hauteur standard. '

Relachez les touches A-1 ¢l A#-1,

Pour rétablir la hauteur standard (A3 = 440 Hz), maintenez
simultanément enfoncées les touches A-1, A¥-1 et B-1.

Appuyez sur n’imporie quclle touche comprisc ¢ntre C3 et B3.
Relachez ies 1ouches A-1, A#-1 et B-1.

* [.a hauteur standard (A3 = 440 Hz) est rétablie automatiquement 2 la

mise sous tension. La hauteur de mise sous lension peut étre modifiée,

cependant, cn appuyant sur la touche C7 tout en maintenant enfoncées
les touches A-1/B-1, A-1/A$-1, ou A-1/A#-1/B-1 aprés avoir réglé la
hauteur souhaitée.

Les réglages modifiés de cette maniére seront conservés en mémoire

pendant approximalivement une semaine méme si 'instrument n’est pas

mis sous iension pendant cette période. Si celte période cst dépassée, les

réglages de départ d’usine seront rétablis. Pour conscrver les réglages

plus longlemps en mémoire, mettez instrument brievement sous iension

au moins une fois par secmainc,

Remarque: La fonction de réglage de Ja hauteur ne peut pas étre utilisée lorsque
LOCAL OFF gst actif {voir "FONCTIONS MIDI” a la page 58).
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Accord individuel de chaque touche du davier

Si linstrument est utilisé dans un ensemble avec d'autres claviers, plus particuliérement des
pianos acoustiques, il peut se produire de légéres différences d'accord. Le CLP-134 est pourvu
d'une fonction d'accord individuel de chaque touche permettant de corriger avec une grande
précision de telles différences. Cette fonction permet également d'accorder le CLP-134 sur un
standard totalement différent. La hauteur de chaque touche peut étre montée ou baissée d'un
maximum de 50 centiémes par rappott & la hauteur standard.

® Pour baisser la hauteur d’une Maintenez enfoncée la touche [MIDITRANSPOSE).

seule touche )
Appuyez sur et relichez le sélecteur de voix | VIBES] (ne pas relacher

o M- o )
{IR5  VIBES  STRINGS ORG) la touche [IMIDI/TRANSPOSEY)). Le témoin [VIBES] se¢ met &
2 @ O C clignotcr.
TRA:’:&”OSE /
p Tout en maintenant enfoncée la touche [IMIDI/TRANSPOSE], appuyez
¢ sur la touche du ¢lavier voulue autant de fois qu’il est nécessaire pour
baisser sa hauteur (chaque pression fait baisser la hauteur d’environ 1,2
| \ centieme). Le témoin [ORGAN] s’allume pour indiguer que le mode
B X d’accord individuel des touches est activé.

E} Relichez Ia touche [MIDUTRANSPOSE].

® Pour monter la hauteur d’'une Mainicnez enfoncée la touche [MIDI/TRANSPOSE].

seule touche X ) o .
o o B o Appuyez sur ¢t relachez le sélectenur de voix [bTRIN(:S] (nie pas
BPSL vges  stames  oRes relacher la touche [MIDI/TRANSPOSE]). Le témoin {STRINGS] se
DO G C met A clignoter.
MDY
- / Tout en maintenanl enfoncée la touche [MIDL'TRANSPOSE], appuyez
/f * sur la touche du clavier voulue autant de fois qu’il est nécessaire pour
monter sa hauteur (chaque pression fait monter la hauteur d’environ 1,2

centitme). Le tdmoin [ORGAN] s’allume pour indiguer que le mode
] [ d’accord individuel des touches est aclivé.

E\ B} Rrelichez 1a touche (MIDYTRANSPOSE).

® Pour rétablir I'accord stan- Maintenez enfoncée la touche [MIDI/TRANSPOSE].

dard d’une seule touche
Appuyez sur et relachez simultanément les sélecteurs de voix [VIBES]

Sobar Ni
S aes  smes one el [STRINGS) (Ne pas relichez la touche IMIDIUTRANSPOSE)]). Les
témoins [VIBES] et [STRINGS] se mettent 4 clignoter.
e /D Q) o C ( let| ] g
N Tout en maintenant enfoncée la touche [MIDI/TRANSPOSE], appuyez
' ¢ sur la touche du clavier dont vous voulez rétablir la hauteur standard.

(F !H‘ B} Retachez 1a touche [MIDI/TRANSPOSE].
J H ‘\%\ J



@ Pour activer/désactiver le
mode d’accord individuel

des touches
Ly
o o et
. . Bhb  VIBES  STRINGS ORGAN

D0 0Q
/

® Pour rétablir la hauteur stand-
ard de toutes les touches

o e NC e

oDl e / fESL vipes  STANGS  ORGAN

; 50,0,0

Les réglages d’accord individuel de chaque touche décrits ci-dessus
peuvent &tre activés ou désactivés (accord norimal) tout en conservant les
réglages en mémoire, Le¢ mode d’accord individuel des touches est
automatiquement désactivé 2 1a mise sous tension de I'instrument, mais les
réglages précédemment cffectués sont conservés en mémoire et peuvent étre
rappelés si 'instrument n'a pas ét€ laissé hors tension pendant plus d’une
semaine. Pour conserver les réglages plus longtemps, mettez 1'instrument
briévemeni sous tension au moins une {ois par semaine.

Maintenez enfoncée la touche [MIDITRANSPOSE].
Appuyez sur le sélectleur de voix [ORGAN] pour activer (témoin [OR-
GAN] allumé) ou désactiver (témoin [ORGAN] éteint) le mode

d’accord individue! des touches.

Relachez la touche [MIDI/TRANSPOSE].

Remarque: La fonction d'accord individuel dgs touches ne peut pas éire utilisée
lorsque LOCAL OFF est actif (voir “FONCTIONS MIDI” a la page 58).

Maintenez enfoncée la ouche {MIDE TRANSPOSE].
Appuyez sur et relachez simultanément les sélecteurs de voix [VIBES],
{STRINGS] ct [ORGAN]. Les témoins [VIBES], [STRINGS] et

[ORGAN] s¢ melent a allumé.

Relichez la touche [MIDI/TRANSPOSE].

Rappel des réglages de départ d’usine

Tous les réglages de départ d’usine (par défaut) de mode double, reverb,
cffet, sensibilité au toucher, réglage de hauteur et accord individuel des
touches peuvent &tre rétablis en maintenant enfoncée la touche C7 tout en
mettant I'instrument sous tension.
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® Quelques mots sur Vinterface

Fonctions MIDI

MIDI, de I’anglais “Musical Instrument Digital Interface” (interface pour

MIDI instruments de musique numériques), cst unc interface de communication
utilisée mondialement qui permet le partage de données musicales entre divers
Cible MIDI instruments ou appareils musicaux compatibles MIDI et la commande mutuelle
MiD! oml hmm IN de ces appareils. Ceci permet de créer des “sysiémes” d’instruments et
' R apparcils MIDI offrant une plus grande souplesse et davantage de possibilités
. MJ_ [ - DOM-30 de commande qu’un instrument isol€. A titre d’exemple, la plupart des claviers
Wmﬂﬂm miﬂﬁfilﬁ fn MIDI (y compris bien sir le Clavinova) transmetient via le connecteur MIDI
Clavinova

QUT des données de note et de dynamique (réponse au toucher) chaque fois
qu’une note est joude sur le clavier. Si le connecteur MIDI OUT est relié au
connecteur MIDI IN d’un second clavier (synthétiscur, cic.) ou d’un générateur
de sons (qui est essentiellement un synthétiseur sans clavier), le second clavier
on le générateur de sons répondront avec précision aux notes jouées sur le cla-
vier de transmission. Ceci signifie qu’il est possible de jover effectivement de
denx instruments en méme temps, ce qui donne un son multi-instrumental d’une
grande richesse.

Enregistrement de données

Reproduction de données

MIBIOUT *wm N w1 OuT | WMo i Le méme type de transfert de données musicales est utilisé pour effectuer un
‘ i \ enregistrement de séquence MIDI. Un enregistreur de séquence, comme par
' ) f oY DRC-20 exemple Penregistreur a disque DRC-20, peat éire utilisé pour “enregistrer” les
T IETTH T ¢ | données MIDI transmises par le Clavinova. Lorsque les données enregistrées
Clavinova T sont reproduites, le Clavinova joue automatiquement 1a séquence enregistrée

® “Messages” MIDI transmis et
recus par le Clavinova
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dans ses moindres détails.

L’exemple donné ci-dessus n’est qu’un exemple extrémement simple des
innombrables possibilités d’utilisation offertes par Iinterface MIDI. Le CLP-
134 offre de nombreuses fonctions MIDI, ¢e qui permet de 1’ utiliser dans des
systemes MIDI relativemenit complexes.

Remarque: Utilisez toujours un cable MIDI de bonne qualitsé pour relier les bornes MIDI

IN et MIDI OUT. Nutilisez jamais un cable ayant une longuewr supgrieure & 4,50 m

du fait que de tel cdbles peuvent capler du brult, ce qui peut provoquer des ereurs
dans la transmission des données.

Les données (ou messages) MIDI transmises et recues par le Clavinova
CLP-134 sont les suivantes:

Données de note et de dynamique

Ces données disent au clavier de réception ou au générateur de sons de jouer une certaine note (spécifiée par un
numéro de note MIDI) & un certain niveau dynamique (spécifié par une valeur de vélocité MIDI). Des données de
note et de dynamique sonl transmises par le Clavinova chaque fois qu’une touche de son clavier est enfoncée.
Paralizlement, Ic générateur de sons AWM incorporé au Clavinova “jouera” la note correspondante 2 ia réception
de données de note et de dynamigue transmiscs par un appareil MIDI externe.,

Numéros de changement de programime

Le CLP-134 transmet un numéro de programme MIDI compris entre 0 et 10 chague fois qu’un de ses sélectears
de voix est sollicité. Ceci entraine normalement la sélection, sur " appareil MIDI récepieur, de la voix on du pro-
gramme ayant le numéro correspondant. Le Clavinova répond de la méme maniére et sélectionne
automatiquement la voix appropriée lorsqu'il reoit un numéro de programmme MIDL Pour plus de renseignements
sur [activation ei la désactlivation de la réception et de Ia transmission de numéros de programme voir

Iy

“Changement de programme ON/OFF” 4 la page 58.
Numéros de changement de commande

Les données de changement de commande générées par la pédale douce, 1a pédale sosienuto et la pédale damper
sont transmises par le Clavinova chaque [ois que I'une de ces pédales est actionnée. Si "appareil de réception est
un générateur de sons ou un autre clavier, il répondra de la méme manitre que le générateur de sons incorporé au
Clavinova lorsqu’une des pédales est actionnée. Le Clavinova répond également aux données de changement de
commande qu’il regoit. Pour plus de renseignements sur activation et la désactivation de la réception et de la

-

transmission de numéros de changement de commande voir “Changement de commande ON/OFF” a la page 59.



® Sélection des canaux MIDI de

transmission et de réception

WMIDIOUT MIDIIN

Geénérateur de sons]

DRC-20 (réglé pour ne recevoir
que sur le canal MIDI 2)
MIDI iN _MIDITHFIUV )
Uliﬁ T lﬂ'ﬂ'W?'ﬁH%’lﬁﬂgbﬁ
Ciéﬁinova )
(rég'é pour ne recevoir que sur le
canal MIDI 1)
MIDL
TRANSPOSE
l Es
C1 D#z C4 Dés |

I}

2|4 719

il
)

2[4 ?9!11

1]3|5]6(8[10[12[1315
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| J
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Pour régler le canal de
transmission (C4 - D2)

Pour régler le canal de
réception (C4 - D#5)

Pour le mode OMNI

® Transposition des données
de transmission MIDI

Fis
1

Cs Fés
] 1

MIDI L
TRANSPOSE

1
L}

/)

-4] [-2 113 ]

-3[1lol214|5

Le systtme MIDI permet la transmission et la réception de données MIDI
sur 16 canaux différents. Le Clavinova est pourvu de plusieurs canaux afin de
permetire la commande sélective de certains instruments ou appareils
connectés en série. Par exemple, un seul enregistreur de séquence MIDI peut
étre utilisé pour “jouer” de deux instruments ou de deux générateurs de sons
différents. Un des instruments ou généraicurs de sons peut ére réglé pour ne
recevoir que sur le canal 1 et I’autre pour nic recevoir que sur le canal 2. Dans
un tel cas, le premier instrument ou générateur de sons ne répondra qu’aux
données transmises sur le canal 1 par ’enregistreur de séquence, alors que le
second instrument ou générateur de sons ne répondra qu’aux données
transmises sur le canal 2. Ceci permet 4 ’enregistreur de séquence de *jouer”
deux morceaux complétement différents sur les instruments ou générateurs de
sons récepteurs.

Dans n’importe quel systéme de montage MIDI, les canaux MIDI des
appareils émetieurs et des apparcils récepteurs doivent correspondre entre cux
afin d’assurer un transfert correct des données. Le mode de réception
“OMNI” est également prévu; cc mode permet la réception sur les 16 canaux
MIDI. En mode OMNI, il n’est pas nécessaire de faire correspondre e canal
de réception de I’appareil récepteur avec le canal de transmission de I’appareil
émetteur (sauf en cas de réceplion de messages de mode).

Réglage des canaux MID1 du Clavinova

Maintenez enfoncée 1a touche [MIDI/TRANSPOSE].

Appuyez sur 1a touche du clavier correspondant au canal MIDI de trans-
mission ou de réception voulu.™

Relachez la touche [MIDI/TRANSPOSE].

* Les touches du clavier comprises enire C1 et D#2 permetient de régler le
canal MID! de transmission, alors gue les touches comprises entre C4 et
D#5 permeltent de désactiver le mode OMNI et de régler le canal de
réception de la maniére illusirée ci-conire. La touche E5 permet d’activer
le mode de réception OMNI et de régler le canal de transmission sur § qui
est le canal de base.

Remarque: A la mise sous tension, le Clavinova est régld sur le mode de réception
OMNI et le canal de transmission est régié sur 1,

Celte fonction permet de transposer les données MIDI transmises par le
Clavinova par honds d’un demi-ton jusqu’a plus ou moins 6 demi-tons. La
hauteur du Clavinova lui-méme n’est pas affectée.

Réglage de la fonction de transposition MIDI
Appuyez sur et mainicnez enfoncée la touche [MIDL'TRANSPOSE]
Appuyez sur la touche du clavier correspondant a la transposition voulue*,

Relachez la touche [MIDI/TRANSPOSE).

* Les touches du clavier comprises entre F#5 2 F#6 sont utilisées pour le
réglage de la fonction de transposition MIDI de la maniere illustrée ci-
contre.

Remarque: A la mise sous tension, la fonction de transposition MiDI est réglée a 0
(pas de transposition).
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Fonctions MIDI

Autres fonctions MIDI §
Les fonctions MIDI énumérées ci-contre sont TABLEAU DES FONCTIONS MIDI
zclt;:;;a; ;Z;‘:Im tenan’t enfot]cee‘ la ]to u‘f:lc [M";U Fonction Sélecteur de voix du CL.P-134
] et en appuyant sur Je sélecteur de Commande locale ON/CFF [PIANO 1]

voix correspondant, Des explications détaillées sont A : ]
données aux pages suivanies,

Changement de programme ON/OFF| [PIANO 2}
| Changement de commande ON/OFF | [FIANO 3]

Mode muititimbre [CLAVINOVA TONE ]
Partage MiD} et local gauche OFF [E.PIANO 1]
Partage MIDI et local droit OFF [E.PIANO 2]

Transmission de données de panneau | [HARPSICHORD]

® Commande locale ON/OFF

Le terme “commande locale” [ait référence au fait que le clavier du Clavinova commande normalement le
générateur de sons interne, ce qui permet de jouer directement les voix a partir du clavier. Ceci correspond au mode
“commande Jocale ON” du fait que le générateur de sons interne est commandé localement par son propre clavier.

La commande locale peut &tre désactivée afin que le clavier du Clavinova ne joue pas les voix internes, mais que
les données MIDI soient malgré tout transmises, via la borne MIDI OUT, lorsque des notes sont jouées sur le cla-
vier. Parallelement, le générateur de sons interne répondra aux données MIDI re¢ues via le connecteur MIDI IN.

En cas d'utilisation d’un module Disk Orchestra DOM-30 avec le Clavinova par exemple, le mode de commande
locale doit étre désactivé pour enrcgistrer en n’utilisant gue les voix du DOM-30, alors qu’il doit &tre activé pour
enregistrer les voix du Clavinova toule en écoutant les voix du DOM-30.

. - F"ANO F"*“O P“‘N Maintenez enfoncée la touche [MIDI/TRANSPOSE].

/% G) O C _ Appuyez sur le sélecleur de voix [PIANO 1], Si le témoin 4 LED PI-

ANO 1 est allumé 2 la sollicitation du sélecteur de voix [PTANO 1], 1a
commande locale a été désactivée. Sile témoin A LED PIANO 1 n’est
pas allumé 4 1a sollicitation du sélecteur de voix [PIANO 1] 1a
commande locale a éié activée.

pmuo = Commande locale OFF

mf\?uo = Commande locale QN
Relachez la touche [MIDI/TRANSPOSE].

® Changement de programme ON/OFF
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Normalement le Clavinova répond aux numéros de programme MIDI qui lui sont transmis par un clavier oun
autre apparei! MIDI externe, ce qui entraine la sélection de la voix correspondante. Le Clavinova transmel
également un numéro de programme MIDI chaque fois que ’un de ses sélecteurs de voix est sollicité, ce qui
entraine ia sélection sur I’appareil MID! externc de Ia voix ou du programme ayanlt le numéro correspondant, i
condition que 1'appareil soit réglé pour recevoir des numéros de programme MIDI et y répondre.

Cette fonction permel d’annuler {a réception et fa transmission de numéros de programme MIDI afin que les
voix puissent étre sélectionnées sur le Clavinova sans affecter I"appareil MIDI externe el vice versa.

p.g.o p.g..o p.gu Maintenez enfoncée Ia touche [MIDEITRANSPOSE].

/% O Q C Appuyez sur le sélecteur de voix [PIANO 2}). Si le témoin 4 LED PI-

ANO 2 est allumé 3 la sollicitation du sélecteur de voix [PIANO 2], la
réception/transmission de programme a été désactivée. Si le 1émoin 3
LED PIANO 2 n’est pas allumé a la sollicitation du sélecteur de voix
{PIANO 2] la réception/transmission de changement de programme a
m%o = Changement de programme ON été€ activée,

NC
PaNG = Changement de programme OFF

Relichez 1a touche [MIDI/TRANSPOSE].



® Changement de commande ON/OFF

Normalement le Clavinova répond aux numéros de changement de commande qui lui sont transmis par un clavier
ou antre appareil MIDI exlerne, ce qui permet de commander la voix sélectionnée au moyen des pédales et autres
réglages de “commande” transmis par un appareil de commande. Le Clavinova transmet également des données de
changement de commande MIDI chaque fois que 'une de ses pédales est actionnée,

Cette fonction permet d’annuler la réception et la transmission de données de changement de commande MIDI,
lorsque vous ne souhaitez pas que les voix du Clavinova soient affectées par les données de changement de
commande transmises par un appareil MIDI externe et vice versa.

/. Maintenez enfoncée la touche [MIDI/TRANSPOSE].
AN

(o] o
MDY 0 PIANOG PIANG GLAVIN
TRANSPOSE TO

/ﬁ) / 1:) é é CN Appuyez sur le sélecteur de voix [PIANO 3]. Si le témoin a LED PIANO

3 est allumé 2 la sollicitation du sélecteur de voix [PTANQ 3], la
réception/transmission de changement de commande a été désactivée. Si
le témoin 3 LED PIANO 3 n’est pas allumé a la sollicitation du sélecteur
de voix [PIANO 3], la réception/transmission de changement de pro-

s
Ea:n?) = Changement de Commande OFF ;
gramme a ¢té activée.

Pm?no = Changement de Commande ON
Refachez la touche [MIDITRANSPOSE].

® Mode multitimbre
Le mode multitimbre est un mode spécial permetiant de commander indépendamment les voix du Clavinova sur
des canaux MIDI différents (1 2 10) au moyen d’un appareil MIDI externe, comme par exemple ’enregistreur 4
disque DRC-20. Le mode multitimbre peut &tre activé de la manigre suivanie:

/ Maintencz enfoncée la touche [MIDI'TRANSPOSE].
E;NO PI.SIO CLAVi;‘dOVA E. PlA

=] Q
ThaNSPOSE / 30 CAERE Appuyez sur le sélecteur de voix [CLAVINOVA TONEL. Si le témoin 2
/ 0O Q) - LED CLAVINOVA TONE est allumé 2 la sollicitation du sélecteur de
voix [CLAVINOVA TONE], le mode multitimbre a éié activé., Sile
témoin 3 LED [CLAVINOVA TONE] n’est pas allumé 4 la sollicitation

e . du sélecteur de voix [CLAVINOVA TONE] le mede multitimbre a été
cLavinova = Mode multitimbre ON . .
TONE désactivé.

cuniiova = Mode multitimbre OFF )
TONE Relachez 1a touche [MIDITRANSPOSE].

Un exemple d’utilisation du mode multitimbre

Ci-dessous est donné un exemple de la maniére d’utiliser le mode
e DIOUT Yo miDiouT [ WMDIN  myltitimbre pour enregistrer deux morceaux différents avec enregistreur de
LT | \ disque DRC-20, ce qui permettra de jouer deux voix différentes sur le
L ok DRC-20 Cl - :
 — s ; avinova lors de la reproduction de ces morceauX.
TR P
Clavinova N

Connectez le DRC-20 au Clavinova de 1a maniére illustrée ci-contre.
Activez le mode multitimbre du Clavinova.

Mettez la piste 1 du DRC-20 en mode enregistrement.

El Sélectionnez une voix et enregistrez le premier morceau sur le DRC-20.
Mettez Ia piste 2 du DRC-20 en mode enregistrement.

E Sélectionnez une aulre voix et enregistrez le deuxiéme morceau sur le
DRC-20. :

Toujours en mode multitimbre, reproduisez I'enregisirement effectué sur
le DRC-20. Les morceaux enregisirés seront reproduits en utilisant les
voix sélectionnées pendant ’enregistrement, donnant ainsi un vrai son
d’ensemble.
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Fonctions MIDI

® Mode de partage MIDI et local gauche OFF

En mode de pariage MIDI une partie du clavier du Clavinova est utilisée pour jouer les voix du Clavinova de 1a maniére
habituelle, alors que 1autre sert & commander un denxiéme clavier MIDI ou un générateur de sons, comme par exemple le
module Disk Orchestra DOM-30. Dans ce mode, la partie droite du clavier est utilisée pour jouer les voix internes du
Clavinova, alors gue la partie gauche sert 2 commander le clavier ou le générateur de sons externe. Le fait de jouer sur la partie
gauche du clavier n¢ génére aucun son en provenance du Clavinova. Le “point de partage”, c’est-a-dire la touche qui sépare la
parti¢ droite et la partic gauche du clavier, peut &tre réglé sur n’importc quelie louche,

OPTIONAL INl ; LINE OUT
....,__.

POM-30

piano (Clavinova) de 1a main droite et une ligne de basse ou une partie de corde d’un
synthétiseur de 1a main gauche,
Lorsque le mode de partage MIDI est activé, les notes jouées sur la partie gauche
‘ _jﬁ;{m HW mg ] g soni transmises sur fe canal MIDI 2 via le connecteur MIDI OUT du Clavinova. Les
él'avlnova ™ \RegiE pour recevolr | NOIES Jouées sur la partie droite sont transmise sur le “canal de base” (¢’cst-a-dirc le
surle canal MIDI2)  canal réglé en utilisant la fonction de réglage des canaux MIDI décriie plus haut).

\‘l

MIDI OUT

l Le mode de parlage MIDI esi utile, par exemple, si vous souhaitez jouer une voix de
MiDI

< remeny

~aOe

340 Cwﬁom EFAND E F’?A Appuyez sur le sélecteur de voix [EJPTANO 1] tout en maintenant enfoncée la
:) C) G_) C touche [MIDI/TRANSPOSE]. Le témoin 2 LED E.PIANO 1 se met & clignoter.

Tout en mainienant enfoncée 1a touche [MIDI/TRANSPOSE], appuyei sur la
touche du clavier devant servir comme point de partage. Le témoin 8 LED
E.PIANO 1 reste alors allumé &’une manidre continue. La touche du point de

’ é / Ww partage devient Ja premiére iouche de la partic gauche du clavier.
J Relachez la touche [MIDI/TRANSPOSE].

EI Pour revenir au mode de clavier normal, maintenez enfoncée la touche [MIDY/
POINT DE pARTAGE TRANSPOSE] et appuyez swur le sélecteur de voix [EJPIANOQ 1], puis relichez

B les deux touches.
‘J H—F : '] Remarque: A la mise sous tension, Ia touche du point de partage par défaut (F¥2) sera
j automatiquement sélectionnée. Si au autre point de partage est sélectionné if restera

actif jusqua la mise hors tension de linstrument ou jusqu'a ce qu'Un nouveau point

La partie droite sert a jouer de partage soit choisi.
une voix de piano du
Clavinova

TRANSPOSE

N
La partie gauche serta e
jouer une voix de basse
du DOM-30

® Mode de partage MIDI et local droit OFF

Avec le CLP-134, il est possible d’assigner, soit la partie droite, soit la partie gauche du clavier & la commande d’un clavier
ou générateur de sons externe. L’assignation de la partie gauche du clavier a la commande d’un géncraleur de sons exteme a
é1é décrite précédemment. Pour assigner la partie droite du clavier 4 la commande d’un génératcur de sons externe, tout en
jouant les voix du Clavinova de la main gauche, appuyez sur le sélecteur de voix { ELPIANQ 2], au lieu du sélecteur de voix
{E.PIANO 1], pour activer le mode de partage (reportez-vous aux instructions qui précédent). Toutes les autres opérations sont
exactement identiques a celles décrites précédemment.

® Transmission des réglages de panneau
Cette fonction perme de transmeitre tous les réglages de commande du Clavinova (voix séleclionnée, efc.) via le connecieur
MIDI OUT. Ceci est particulierement utile si vous souhaitez enregistrer des exécutions sur un enregistreur de séquence MIDI
qui sera utilisé pour commander I¢ Clavinova lors de la reproduction, Le fait de transmetire les séglages de panneau du
Clavinova et de les enregistrer, avant les données d’exécution proprement dites, sur un enregistreur de séquences MIDI permet
de rélablir automatiquement ces réglages sur le Clavinova lorsque 'exécution est reproduite.

o o o o Maintenez enfoncée la touche [MIDITRANSPOSE.
maliose 1 PO EFPNO NGRS e

/ D -] G) C . Appuyez sur le sélecteur de voix [HARPSICHORD].
Relachez Ia touche [MIDI/TRANSPOSE],



Dépistage des pannes

Lorsque l'instrument semble ne pas fonctionner correctement, vérifiez d'abord les
points suivants pour déterminer si le Clavinova est vraiment en panne.

1. Aucun son & la mise sous tension
Le cordon d’alimentation est-il correctement branché A une prise secteur? Vérifiez le branchement avec soin. La
commande [MASTER VOLUME] cst-¢cllc réglée a un niveau d’écoute suffisant?

2. Le Clavinova reproduit le son radio ou TV
Ceci peut se produirc lorsqu’il y a une station émettrice rés puissante dans la région. Dans un tel cas contactez un

distributeur Yamaha.

3. Parasites intermittents
Ceci cst généralement dii & la mise sous/hors tension d’appareils électroménagers ou appareils €lectroniques
alimentés par la méme ligne sceteur que le Clavinova.

4. Perturbation de la réception d’appareiis radio ou TV situés prés du Ciavinova
Le Clavinova comprend des circuits numériques pouvant générer des bruits de radiofréquence. La solution est
d’éloigner le Clavinova de I’appareil affecté ou vice-versa.

5. Distorsion du son lorsque le Clavinova est connecté 4 un systéme extérieur d’amplification/
enceintes acoustiques

En cas de distorsion du son lorsque le Clavinova est connecté 2 une chaine stéréo ou & un amplificateur, réglez la
commande de réglage du volume du Clavinova & un niveau ne produisant pas de distorsion du son.

Options et modules expandeurs

@® Options

Banc BC-8
Un banc et confortable dont le style s’harmonise parfaitement au Clavinova Yamaha.

Casque d’écoute stéréo HPE-160
Un casque d’écoute dynamique 2 hautes performances et léger, avec des garnitures d’oreilles
extrémement douces,

® Modules expandeurs

DRC-20 Enregistreur a disque
DOM-30 Module Disk Orchestra

Ces modules expandeurs ultra-modernes peuvent augmenter d’une maniere
spectaculaire lc champ musical du Clavinova.
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ﬂfj{/ﬁ# Medium-size black screws x 10 ®
MittelgroBe schwarze Schrauben x 10 1

a___|

Vis moyennes noires x 10 ®

Tornillos negros de tamafio medio x 10 (1)

o Smallblack screws x 2 @
Kleine schwarze Schrauben x 2 @

Petites vis noires x 2 @

Tornillos negros pequenos x 2 @

J (J{ Short black screws x 4 @
Kurze schwarze Schrauben x 4 3

Vis courtes noires x 4 ©)

Tornillos negros cortas x 4 @

§J§§ Short flat-head black screws x 4 @
Kurze schwarze Senkschrauben x 4 @

Vis courtes i téte plate noires x 4 @

Tornillos negros corlos de cabeza plana x 4 (&)

Long black screws x 2 O)
Kx Lange schwarze Schrauben x 2 )
Vis longues noires x 2 (5)
Tornillos negros largos x 2 @

771 Cord clamps x 2
(MOP G ) Kabelbalter x 2
Brides de cordon x 2
Abrazaderas de cable x 2

Keyboard Stand Assembly

Note: We de not recommend attempting to assembie the
Clavinova alone. The job can be easily accomplished, how-
ever, with only two peopie.

n Open the box and remove all the parts.

On opening the box you should find the parts shown in
the illustration. Check to make sure that all the required
parts arc provided.

Unwrap the pedal cord.

Invert the pedal box (E) and unwrap the pedal cord.

Attach the side panels (F) to the pedal
box (E).

Attach the side panels (F) to the corresponding ends of
the pedal box (E). Each side pancl is attached to the pedal
box using four medium-size black screws () inserted from
inside the pedal box.
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Zusammenbau und Aufstellung

Hinweis: Wir raten daven ab, das Clavinova alleine
zusammenzubaten und aufzustellen. Zwei Personen kénnen
diese Arbeit jedoch problemios ausfihren.

Offnen Sie den Karton und nehmen Sie
alle Teile heraus.

Im Karton sollten dic in der Abbildung aufgefiihrten
Teile enthalten scin. Priifen Sic zunichst bitte, ob alle
Teile vollstindig vorhanden sind.

Wickeln Sie das Pedalkabel ab.

Drehen Sic den Pedalkasten (E) um, und wickeln Sic
dann das Pedalkabel ab.

Schrauben Sie die Seitenwande (F) und
den Pedalkasten (E) zusammen.

Schrauben Sie die Seitenwinde (F) an den beiden Enden
des Pedalkastens (E) fest. Die beiden Seitenwinde werden
mit jeweils vier mittelgroen schwarzen Schrauben (D
befestigt, dic innen im Pedalkasten cinzusctzen sind.

-
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Pedal cord
Pedalkabel
Cordon du pédalier
Cable de pedales

Medium-size black screws (1)
MittelgroBe schwarze Schrauben (1)
Vis moyennes noires (1)

Tornillos negros de tamafo medio )]

Assemblage du support de clavier

Remarque: Nous ne vous conseillons pas d'essayer
d'assembler le Clavinova tout seul. Toutefois, ce travail peut
étre facilement exécuté par deux personnes.

Ouvrez le carton et retirez toutes les
piéces
Les pitces indiquées sur illustration devraicnt toutes se
trouver dans le carton, Vérifiez qu’il n’en manque aucune.

E Déballez le cordon du pédalier

Retournez le pédalier (E) ¢t déballez lc cordon du
pédalier.

Fixez les panneaux latéraux (F) au
pédalier (E)

Fixez les panncaux latéraux (F) aux bords
correspondants du pédalier (E). Chaque panneau latéral est
fixé au pédalier a I’aide de quatre vis moyennes noires {D
qui doivent étre vissées depuis Vintérieur du pédalier.

Conjunto del soporte del teclado

Nota: No le recomendamos que intente montar la Clavinova
usted solo. Ei trabajo puede ser realizado fécilmente entre
dos personas.

n Abra la caja y extraiga todas las partes.

Al abrir la caja debera encontrar todas las partes
mostradas en la ilystracion. Comprucbe para asegurarse
que s¢ proporcionan todas las paries necesarias.

E Desenvuelva el cable de los pedales.

D¢ la vuelva a la caja de los pedales (E) y desenvuelva
el cable de pedalces.

Acople los paneles laterales (F) en la
caja de pedales (E).

Acople los pancles laterales (F) a los extremos
correspondientes de 1a caja de pedales (E}. Cada panel
lateral sc acopla a la caja de pedales usando cuatro
tornillos negros de tamafio medio @ insertados desde
dentro de la caja de pedales.
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Medium-size black screws (1)
MittelgroBe schwarze Schrauben (12
Vis moyennes noires (1)

Tornillos negros de tamafio medio (1)

Black surface outward
Schwarze Flache nach aufien
Surface noire vers l'extérieur
Superficie negra hacia afuera

EI Attach the rear panel (D).

With the black surface of the rear panel facing cutward
and the pancl angled slightly as shown in the illustration,
lowcr it onto the screws protruding from the rear of the
pedal box so that the screws fit into the corresponding slots
in the lower cdge of the rear panel. Then, while eliminating
any gaps between the rear and side pancls, secure the top
of the rear pancl to the side pancl brackets using two me-
dium-size black screws (D). Finally, tighten the screws
holding the rear panel to the pedal box.

E Install the metal brace (C).

Place the long metal brace on top of the upper brackets
at the front (pedal side) of the side panels, with the flanged
cdges of the brace facing upward. Auach the brace with
onc small black screw @ at cach end.
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E] Schrauben Sie die Rickwand (D) an.

Setzen Sie die Riickwand mit der schwarzen Fliche nach
aufien und wie in der Abbildung leicht abgewinkelt so auf
die Schrauben hinten am Pedalkasten, daBl die Schrauben
in dic Aussparungen an der Unterkante der Riickwand
greifen. Richten Sie die Riickwand danach so aus, daf§
keine Zwischenrdume zwischen ihr und den Seitenwanden
verbleiben, und schrauben Sie die Riickwand in dieser
Lage oben mit zwei mittelgroBen schwarzen Schrauben (D
an dic Halterungen der Scitenwiinde. Ziechen Sie
abschlicBend noch dic Schrauben im Pedalkasten fest an.

E Montieren Sie die Metallstrebe (C).

Legen Sie dic lange Mctalistrebe mit der flachen Seite
nach unten auof dic oberen Winkelbleche an der Vorderseite
(Pedalseite) der Seitenwiinde. Machen Sie die Metallstrebe
mil jeweils ciner kleinen schwarzen Schraube @) an beiden
Enden fest.




Small black screws (2)

Kileine schwarze Schrauben (2)
Petites vis noires (2

Tornillos negros pequefios (2

E] Fixez le panneau arriére (D)

La surface noire du panncau arriére étant dirigée vers
I’extérieur ct le panncau étant Iégérement incliné comme
représenté sur I’illustration, abaissez-le sur les vis sortant
de D’arrigre du pédalicr de sorte que les vis s’inserent dans
les fentes correspondantes sur le bord inférieur du panneau
arrigre. Puis, tout en éliminant les espaces entre les
panncaux arriére et latéraux, fixez lc haut du panncau
arriere aux ferrurcs des panneaux latéraux a I’aide de deux
vis moycnnes noires O . Finalement, serrez les vis
maintenant le panneau arricre au pédalier.

Posez la traverse métallique (C)

Placez la traverse métallique sur les ferrures supéricures
i I’avant {co1¢ pédales) des panncaux latéraux, avec les
bords recourbés dirigés vers lc haut. Fixez la traverse
métallique a chaque extrémité a I’aide d’une petile vis

noirc @).

EI Acople el panel posterior (D).

Con la superficie negra del panel posterior encarada
hacia afuera y el panel puesto un poco inclinado como se
mucstra ¢n la ilustracién, béjelo a los tornillos que
sobresalen por detras de la caja de pedales de forma que
los tornillos se acoplen en las ranuras correspondicntes del
borde inferior del pancl posterior. Entonces, mientras
suprime las holguras entre os paneles posterior y laterales,
fije la parte superior del panel posterior a las ménsulas de
los paneles laterales usando dos tornillos negros de tamario
medio D). Finalmente, apriete los tornillos que retienen el
panel posterior a la caja de pedales.

Instale la abrazadera metalica (C).

Ponga la abrazadera metdlica larga en la parte superior
de las ménsulas superiores de la parte frontal (lado de los
pedales) de los pancles laterales, con los bordes
abrisagrados de la abrazadera encarados hacia afuera.
Adapte ia abrazadera con un tornillo negro pequeiio @ en
cada extremo.
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Short black screws (3)

Vis courtes noires (3)
Tornillos negros cortos (ZD

Kurze schwarze Schrauben (3)

Speaker cord
Lautsprecherkabel

Cordon des haut-parleurs
Cable de altavoz

Speaker box installed.
Lautsprecherkasten in Einbaulage.
Haut-parleurs instailés.

Caja de altavoces instalada.

m Attach the speaker box (B) to the side
panels (F).
CAUTIONY!: Be carelul not to catch your fingers between

the speaker box and stand assembly when lowering the
speaker box into place!

Before attaching the speaker box, remove the speaker
grille (the speaker grille is attached by “magic tape” and
can be easily pulled away from the speaker box}. The grille
side of the speaker box must be installed facing the same
direction as the pedals on the pedal box (E). Lower the
speaker box (B) into place between the tops of the side
panels (F), center the speaker box to produce equal clear-
ance on the right and left sides, then attach cach side (from
below) using two short black screws (&), one on either end.

Make sure that the speaker cord rests in the groove and
extends over the back of the speaker box, as shown in the
itlustration “a”

Install the main unit (A).

Rest the main unit (A) on the brackets on the side panels
(F), then slide the main unit backward firmly until it stops
(so that there is no clearance between the main unit side
pancls and the stand. as shown in the iltustration “b™).
WATCH YOUR FINGERS WHILE DOING THIS!!

There is slight horizontal play between the main unit and

side panels. so center the main unit, as shown in the illus-
tration “c”, then attach cach side of the main unit with two
short flat-head black screws @ and one long black screw
(& in front of the rear pancl, and one short black screw (D
behind the rear panel (sce illustrations}). After the screws
have boen properly installed, re-attach the speaker grille 1o
the speaker box with the recessed corners facing upwards
(push it into place).
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E Befestigen Sie den Lautsprecherkasten
(B) an den Seitenwanden (F).

VORSICHT! Kiemmen Sie beim Absenken und Einpassen
des Lautsprecherkastens zwischen den beiden Seiten-
wanden nicht lhre Finger ein!

Entfernen Sic vor dem Einpassen des Lautsprecherkastens
den Lautsprechergrill (der Grill wird von Klettband gehalten
und kann einfach abgezogen werden). Der Lautsprecherkasten
mufB so monticrt werden, dalBl dic Seite mit den Lautsprechern
in dieselbe Richtung weist wie die Pedale am Pedalkasten (E).
Sctzen Sie den Lautsprecherkasten (B) von oben her zwischen
den Seitenwiinden (F) auf die beiden Winkelbleche, und rich-
ten Sie den Kasten dann mittig zwischen den beiden Seiten-
winden aus, bevor Sie ihn mit jeweils zwei kurzen schwarzen
Schrauben @ unten an beiden Enden festschrauben.

Legen Sic das Lautsprecherkabel in dic zugehdrige Nut, so
daB es hinten iiber den Lautsprecherkasten hinaushiingt, wie
in Abbildung “a” gezeigt.

Montieren Sie die Tastatureinheit (A).

Setzen Sie die Tastatureinheit (A) auf dic Winkelbleche der
‘beiden Seitenwiinde (F), und schieben Sic sie dann bis zum
Anschlag nach hinten (zwischen der Tastaturginheit und den
Scitenwiinden darf an dem in Abbildung “b” gezeigten Punkt
kein Zwischenraum verbleiben), KLEMMEN SIE IHRE

FINGER DABEI NICHT EIN!!
Die Taslaluremheat hal zw1schen den bmden Seuenwanden

ce

c mltug aus, und machen Sie sie dann an beiden Seiten mit
jeweils zwet kurzen schwarzen Senkschrauben @) und einer
langen schwarzen Schraube &) vor der Riickwand sowie einer
kurzen schwarzen Schraube @) hinter der Riickwand fest
(sichc Abbildung). Nach Montieren der Tastatureinheit brin-
gen Sie dann den Lautsprechergrill wieder mit den beiden
ausgeschnitienen Ecken nach oben am Lautsprecherkasten an
{(der Grill wird einfach angesetzt und festgedriickt).
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Short flat-head black screws (&)
Kurze schwarze Senkschrauben (@)
Vis courtes & téte plate noires ()

Tomnillos negros coros de cabeza plana @)

Long black screws (5)
Lange schwarze Schrauben @
vis longues noires (5)

Tornillos negros largos (5

Short black screws (3}
Kurze schwarze Schrauben (3)
Vis courtes noires (3)

Tornillos negros cortos {3)

Fixez les haut-parleurs (B) aux pan-
neaux latéraux (F)

ATTENTION!: En abaissant les haut-parleurs, faites at-
tention de ne pas vous prendre les doigts entre les haut-
parleurs et la traverse métallique!

Avant dec poser les haut-parleurs, enlevez la grille fron-
tale (celle-ci est fixée 4 I’aide de ruban adhésif ¢t peut éire
séparée facilement des haut-parleurs). Le ¢Oté grille des
haut-parleurs doit étre dirigé dans le méme sens que les
pédales sur le pédalier (E). Abaissez les haut-parleurs (B}
entre les panncaux latéraux (F) et centrez Ies haut-parlcurs
de manigre A obtenir un jeu égal du cdté gauche et du c6té
droit, puis fixez chaque c6té (2 partir du dessous) a Paide
de deux vis courtes noires 3@, une a chaque extrémité.

Veillez a ce que le cordon des haut-parlcurs soit bien
placé dans la rainure et dépasse de I'arriere des haut-
parleurs, comme représenté sur I’illustration “a”.

Posez le clavier (A)

Posez le clavier (A) sur les ferrures des panncaux laté-
raux (F), puis faites glisser le clavier vers I’arriére jusqu’a
ce qu’il vienne en butée (de sorte qu'il n’y ait aucun jeu
entre les panneaux latéraux duy clavier et le support, comme
représenté sur 'illus n “b™}, FAITES ATTENTION
A YOS DOIGTS EN EXECUTANT CETTE OPERA-
TION!!

Du fait guw’il v a un 1éger jeu horizontal entre e clavier
et les panneaux latéraux, vous devez d’abord centrer le
clavier, comme représenté sur U'illustration “c”, puis fixer
chaque ¢dté du clavier a I'aide de deux vis courles & (€1e
plate noires @), une vis longue noire &) 4 I’avant du pan-
ncau arriere et une vis courte noire (O a 'arriere du pan-
neau arriére (voyez les illustrations). Une fois que lcs vis
sont en place, reposez la grille frontale des haut-parleurs
avee les coins en creux dirigés vers lg haut (la pousscr pour
la mettre cn place).

E Acople la caja de los altavoces (B) en los
paneles laterales (F).

PRECAUCION: {Tenga cuidado de no pillarse los dedos
entre |a caja de altavoces y el conjunto del soporte cuando
baje la caja de los altavoces en su lugar!

Antes de acoplar la caja de los altavoces, extraiga la rejilia
de los altavoces (la rejilla de los altavoces estd coplada por
medio de “cinta mégica” y puede ser separada ficilmente de
la caja de los altavoces). El lado de la rejilla de 1a caja de los
altavoces debe instalarse encarado hacia la misma direccién
que los pedales de la caja de pedales (E). Baje la caja de los
altavoces (B} en su lugar entre las partes superiores de los
paneles laterales (F), centre la caja de los altavoces para pro-
ducir una holgura igual en los lados derecho ¢ izquicrdo,
después acople cada lado (desde abajo) usando dos tornillos
negros cortos @, uno en cada lado.

Ascgurese de que los cables de altavoces reposan ¢en las
ranuras apropiadas y se extienden por encima de la parte
posterior de l1a caja de los altavoces, como s¢ muestra en la
ilustracién “a”.

Instale la unidad principal (A).

Apoye la unidad principal (A) en las ménsulas de los pane-
les laterales (F), después deslice la unidad principal hacia
atrds firmemente hasta que sc pare (de forma que no haya
holgura entre los paneles laterales de la unidad principal v el
soporte. como se muestra en la ilustracién “b”). ;TENGA
CUIDADO CON SUS DEDOS MIENTRAS LO HACE!

Existc un ligero juego horizontal entre la unidad principal
los pancles laterales, por eso centre la unidad principal como
se muesira en la ilustracién “c”, después acople cada lado la
unidad principal con dos tornillos negros cortos de cabeza
plana @ y un tomillo negro largo &) en la parte frontal del
panel posterior, y dos tornillos negros cortos @ detrds del
pancl posterior {vea la ilustracién). Después de haber instala-
do correctamente los tomillos, voelva a acoplar 1a rejilla de
los altavoces en la caja de altavoces con las esquinas con
huecos encaradas hacia arriba (presionando en su lugar).
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Pedal cord
Pedalkabel
Cordon du pédalier ———{-_|
Cable de pedales

Speaker cord
Lautsprecherkabel
Cordon des haut-parleurs
Cable de altavoz

Cord clamps
Kabelhalter

Brides de cordon
Abrazaderas de cable

E Connect the cords.

The pedal and speaker cord plugs must be plugged into
the corresponding connectors in the main unit. The plugs
only go in cne way (the lugs on the connectors should face
the rear of the unit, as shown in the illustration), so don’t
try to force them in the wrong way around. Once con-
nected, attach the cord clamps to the rear panel as shown,
then clip the pedal cord into the clamps.

E Be sure to set the adjuster.

For stability, an adjuster is provided on the bottom of
the pedal box (E). Rotate the adjuster until it comes in firm
contact with the floor surface. The adjuster ensures stable
pedal operation and facilitates pedal effcct control. If the
adjuster is not in firm contact with the floor surface, dis-
torted sound may result.

Important: Check once more to make sure that all screws
have been securely tightened and that no parts are left
over.
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E] schiiesen Sie die Kabel an.

Das Pedal- und das Lautsprecherkabel miissen an die
zugehdrigen Buchsen der Tastatureinheit angeschlossen
werden. Die Stecker sind mit ¢iner Fithrungsnase versehen,
die beim Einstecken zur Riickseite des Instruments weisen
mulB (siche Abbildung). Driicken Sie die Stecker nicht mit
Gewalt falsch herum in die Buchsen. Bringen Sie nach
dem Anschlufl die Kabelhalter wie in der Abbildung an der
Riickwand an, und sichern Sie dic Kabel dann in den
Haltern.

E Justieren Sie schlieBlich noch den
Héhenversteller,

Zur Stabilisicrung ist an der Unterseite des Pedalkastens
(E) cin Hhenversteller vorgeschen, Schrauben Sie den
Hohenversteller heraus, bis er fest auf dem FuBboden steht.
Decr Hohenversteller sorgt fiir stabile Pedalbetitigung und
ermOglicht cinc prizise Regelung des Betitigungshubs.
Wenn er nicht fest auf dem Boden steht, kinnen beim
Treten der Pedale Klangverzerrungen auftreten.

Wichtiger Hinweis: Vergewissern Sie sich
abschliefend noch einmal davon, daB alle Schrauben
fest angezogen und keine Teile Ubrig sind.

~
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E Connectez les cordons

Les fiches du cordon du pédatier et du cordon des haut-
parleurs doivent &tre branchées aux conncctcurs
correspondants du clavier. Les fiches ne pcuvent Cire
branchées que dans un sens (la languctte du connecteur
doit &tre dingée vers Parriére du clavier, comme représenté
sur I’illustration) ct vous ne devez donc pas essaycr de les
forcer pour les brancher du mauvais ¢6té. Une fois que les
cordons sont connectés, lixez les brides de cordon au
pannecau arri¢re comme illustré, puis insérez le cordon du
pédalier dans les brides.

E N’oubliez pas de régler la hauteur du
pedalier

Pour assurer la stabilité du pédalicr (E), un dispositif dc
réglage a éé prévu A sa partie inféricure, Tourncz ce
dispositif jusqu’a ce qu’il soit en contact ferme avec la
surface du sol. Ce dispositif assure la stabilité¢ du pédalier
lors de son utilisation ct facilite la commande au pied des
clfets. Si ce dispositil n’cst pas en contact ferme avece Ie
sol, unc distorsion du son peut se produirc.

important: Vérifiez & nouveau que toutes les vis sont bien
serrées a fond et qu'il ne reste aucune piéce.

E Conecte los cables.

Las clavijas de los cables de los pedales y altavoces
deben enchufarse en los conectores correspondientes de Ia
unidad principal. Las clavijas s¢ enchufan en un sentido
(las lengiicias de los concctores deben cstar encaradas
hacia la parte posterior de la unidad, como se muesira en la
ilustracidén), por cso no trate de forzarlos en la direccidn
errénea. Una vez congctados, acople las abrazaderas de los
cables en ¢! panel posterior como se muestra, y fije el cable
dc pedales a las abrazaderas.

E Asegurese de ajustar el ajustador.

Para la cstabilidad del aparato, sc proporciona un
ajustador cn la parte inferior de la caja de pedales (E).
Gire ¢l ajustador hasta que contacte firmemente con el
suclo. El ajustador ascgura una operacién estable de los
pedales y facilita el control del cfecto de los pedales. Si el
ajustador no contacta firmemente con ¢l suclo, puede
resullar ¢n sonido distorsionado.

Importante: Compruebe una vez mas para asegurarse de
que todos los tornillos se han apretado bien y que no se
haya olvidado de ninguna pieza.
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MIDI Data Format/MIDI-Datenformat

Format des donnees MIDI/Formato de datos MIDI

L~ T

1.

Q0

If you're already very familiar with MIDI, or are using a computer to control your music hardware with com-
puter-generated MIDI messages, the data provided in this section can help you to control the Clavinova.

Falls Sie bereits mit MiDI vertraut sind oder einen Computer zur Erzeugung von MIDI-Steuermeldungen fiir
die Instrumente verwenden, kdnnen Sie sich zur Steuerung des Clavinovas nach den im folgenden Abschnitt

aufgefihrten Spezitikationen richten.

Si vous étes tras familier avec Finterface MID! ou si vous utilisez un ordinateur pour commander votre
matériel de musique au moyen de messages MIDI générés par ordinateur, les données suivantes vous
seront utiles et vous aideront & commander le Clavinova.

Sl usted esta ya familiarizado con MIDI, o si emplea una computadora para controlar sus aparatos
musicales con mensajes MIDI generados por computadora, los datos proporcionados en esta seccion le

ayudaran a controlar la Clavinova.

NOTE ON/OFF
Data format: [9nH] -> [kk] -> [wv]

9nH = Note ON/OFF event (n = channel number)

kk = Note number (Transmit: 15 ~ 114 = D1 ~ F§7/
Receive: 21 ~ 108 = A-1 ~ C7)

vv = Velocity (Key ON = 1 ~ 127. Key OFF = 0)

Data format: [8nH] -> [KK] -> [w]

8nH = Note OFF event (n = channel number)
kk = Note number (21 ~ 108 = A-1 ~ C7)

vv = Velocity (Key OFF =0 ~ 127)

* Note OFF event format [8nH] -> [kk] also recognized (recep-
tion only).

. CONTROL CHANGE & MODE MESSAGES

Data format: [BnH] -> [ec] -> [vv]

BnH = Control event {(n = channel number)
cc = Control number
vv = Control value

cc CONTROL VALUE [vv]
07H  Volume 00000000 :; -oa
({reception cnly) 01101111 : -3dB
01111111 : £0dB
OAH  Pan Pot 00H ~17H LEFT 8
(reception cnly) 18H ~ 1FH 5
20H ~ 27H 4
28H ~ 2FH 3
30H ~ 37H 2
38H ~ 3FH 1

40H ~ 47H CENTER
48H ~ 4FH SCALING PAN
50H ~ 57H RIGHT 1

58H ~ 5FH 2
60H ~ 67H 3
68H ~ 6FH 4
70H ~ 77H 5
78H ~ 7FH 6
0BH  Expression 00000000 : -co
(reception only) 01101111 : -3dB
01111111 : +0dB
40H Damper Pedal 00H ~ 7FH : eight levels
42H  Sostenuto Pedal OCH ~ 3FH : OFF
40H ~ 7FH : ON
43H  Soft Pedal OCH ~ 7FH, eight levels
5BH  Reverb Depth OCH ~ 7FH

79H  Reset All Controller 00H
(reception only)

7AH  Local Control ON/OFF O0H : OFF
({reception cnly) 7FH : ON

7BH  All Notes OFF 00H
(reception only)

7CH  Omni OFF/All Notes OFF 0O0H
{reception only)

7DH  Omni ON/All Notes OFF  00H
(reception only)

3. PROGRAM CHANGE
Data format: [CnH] -> [pp]

CnH = program event (n = channel number)
pp = Program number

pp  VOICE NAME

00  PIANO 1
o1 PIANO 2
02 PIANO3

03 CLAVINOVA TONE
04 E PIANO1

05 E PIANO2

06 HARPSICHORD

07 VIBES
08  STRINGS
09 ORGAN

10 STRINGS SLOW ATTACK (reception only)

4. SYSTEM REALTIME MESSAGES
Active Sensing (FEH)

Transmitted every 200 milliseconds. If not received for more
than 400 milliseconds a NOTE OFF occurs.

5. SYSTEM EXCLUSIVE MESSAGES

(1) YAMAHA MIDI Format
Data format: [FOH] - [43H] -> [xn] -> [ff] . . . [F7H]

43H : Yamaha
xn ; Substatus + channel number.
ff - Format number.

x ff Information
2 7CH Panel Data Send occurs when this data received.
2 7DH Name Data Send occurs when this data received.




{2} Clavinova MIDI Format
{)Fa_,'ta]format: [FOH] -> {43H] -> [73H] -> [33H] -> [yy] >

43H : Yamaha ID
73H : Clavinova |D
33H : CLP-134 ID
yy : Substatus

yy Information

13 Multi-timbre mode OFF.

15 Muiti-timbre mode ON.

7cH All notes OFF; receive channel = ¢+1; omni OFF.

(3) Special Control
Data format: [FOH] -> [43H] -> [73H] -> [33H] - [11H] >
[onH] -> [cc] -» [vv] -» [F7H]

43H : Yamaha ID

73H : Clavinova ID

33H : CLP-134 1D

11H : Clavinova special control

OnH : Control MIDI change + channel number
cc : Control number

vv . Value
cc  Control Value [vv]
08H Dual Balance 00H : Left Voice Max.

7FH : Right Voice Max.
26H Touch Sensitivity 00H : Medium
01H : Soft
02H : Hard
27H 2nd Voice Effect 00H : Off
01H : Detune
02H : Chorus
03H : Tremolo
58H Brilliance 00H : Normal
O1H : Mellow
02H : Bright
59H Reverb O0H : Oft
01H . Room
02H : Hall-1
03H : Hall-2
04H : Cosmic
5AH Dual Mode COH : Dual Oft
01H : Dual On (Normal)
02H : Dual On (Left voice 1 octave up)
03H : Dual On (Right voice 1 octave up)

5BH Effect OCH : Off
C1H ; Detune
02H : Chorus
03H ; Tremolo
5CH Dual Voice [vv] : Dual Voice

5EH Individual Key Pitch [vv] . Key number
(Channel number = 0FH only)
vv = 1: Individual key tune mode off
vv = 2: Individual key tune mode on
5FH Individual Key Pitch [vv] . Pitch Data
(Channel number = OFH only)

PANEL DATA SEND FORMAT
FOH, 43H, OnH, 7CH, 00H, 19H (n: channel number)

53H, 4BH, 20H, 20H (SK)

43H, 4CH, 50H, 31H, 32H, 34H (CLP-134)

3xH, 3yH (x, y: version number)
[PANEL DATA]

[CHECK SUM (1byte)] = 0-(53H+4BH+20H+......+Data end)
F7H

« Panel Data Contents
(1) VOICE
{2) DUAL VOICE
(3) DUAL ON/OFF
(4) DUAL BALANCE
(5) BRILLIANCE
(8) EFFECT
{7) DUAL VOICE EFFECT
{8) REVERB NUMBER
(9) REVERB DEPTH
(10) TOUCH SENSITIVITY
(11) LEFT PEDAL
(12) SPLIT POINT
(13) INDIVIDUAL KEY TUNE MODE ON/OFF

INDIVIDUAL KEY TUNING DATA BULK DUMP FORMAT

FOH, 43H, 73H
33H (CLP-134 1D)
06H

OOH, 00H, 08H, 00H: (DATA LENGTH)
[BULK DATA]

[CHECK SUM (1byte)]

F7H

MODEL ID CODE SEND FORMAT

FOH, 43H, OnH, 7DH, OCH, 10H (n: channel number)
53H, 4BH, 20H, 20H (SK)

43H, 4CH, 50H, 31H, 32H, 34H (CLP-134}

3xH, 3yH, 20H, 20H, 20H, 20H (x, y: version number)
[CHECK SUM (1byte)] = 0-(53H+4BH+20H+......+20H)
F7H

Q1




YAMAHA [ Clavinova |

Date : 04/29, 1992

Model CLP-134 MIDI Implementation Chart Version : 1.0
e e kT +
: Transmitted Recognized Remarks :
Function
M e o —— t———— e m—————— e e — +
:Basic Default 1 1 :
:Channel Changed : 1-16 : 1-186 :
=== === - ——— = o +
: Default 1 3 01 :
:Mode Messages X : OMNIon,OMNIoff
: HER R EREREEREEEREE X .
M e +-—— - e R - —————— - +
:Note : 15-114 : 0-127 :
Number True volce: #*xxx%xxx%x%x%%%%% 21-108
e e +-——— === o - ——————— = +
:Velocity Note on : 0 9nH,v=1-127 0O wv=1-127
: Note off X 9nH,v=0 : X
——————————————————— B e i e 8
After Key's X : X :
Touch Ch's X X :
——————————————————— t——————— - - - - - — = = = — — e — e — — —————————— ¢
Pitch Bender X : X :
——————————————————— - ——_— - - — - — - — - ———— ——— =+
o7 X O :Volume
: 10 X 0 :Pan pot
:Control 11 X G :Expression
: 64 0 0 :Damper
:Change 66 0 0 :Sostenutoe
: 67 . 0 0 :Soft Pedal
91 : 0 0 :Reverb Depth
121 X 0 :Reset All
: : Controllers
s ————————— = F oo e +-----—-—--"-"-"-"—-—-"——-- + - — = +
:Program : 0 0-10 : 0 0-10 :
Change True # © *%x%x%E% %% %% %% 0-10 :
——————————————————— B R et T et e et
System Exclusive : 0 O :
e == — = — = = — Fm—_—————— — — — — — — — = - - ——"—"—"—""—"=-=-=- +
:System : Song Pos i X : X
: Song Sel : X X
:Common : Tune i X : X
T e e e e e e — — — +---—-—--"—-"—-"—"—-"=-"=-=——- - —— = +---—-—-——"—""—""—"—--"—-—-—— +
:System :Clock i X X
:Real Time:Commands : X X
T T T e e e e — — +----—-—-———"—"—"——=- F o e e —— +-—-————--"—-—"—"—"=-"=-"=-=—=-=- +
:Aux :Local ON/OFF : X 0 :
: :All Notes OFF: X 0 {123-125) =1:
:Mes- :Active Sense 0 0 :
:sages:Reset : X X :
e i e — e e e e — +
Notes *1 = reccive (123) if omni off or multi-timbre on :
i e e e e +
Mode 1 : OMNI ON, POLY Mode 2 : OMNI ON, MONO 0 Yes
Mode 3 : OMNI OFF, POLY Mode 4 : OMNI OFF, MONO X No
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Specifications/Technische Daten/Caractéristiques techniques/Especificaciones

e e

CLP-134

KEYBOARD

88 KEYS (A-1~C7)

VOICE SELECTORS

PIANOI, PIANO2, PIANO 3, CLAVINOVA TONE, E. PIANO 1, E. PIANO 2,
HARPSICHORD, VIBES, STRINGS, ORGAN

BRILLIANCE MELLOW, NORMAL, BRIGHT
REVERB ROOM, HALL 1, HALL 2, COSMIC
EFFECT DETUNE, CHORUS, TREMOLO

TOUCH SENSITIVITY

HARD, MEDIUM, SOFT

PEDAL CONTROLS

SOFT, SOSTENUTO, DAMPER

OTHER CONTROLS

MASTER VOLUME, MIDI/TRANSPOSE

JACKS/CONNECTORS HEADPHONES x 2, AUX. OUT R & L/L+R, OPTIONAL IN R/L, MIDI IN/OUT/THRU
INPUT & OUTPUT AUX. OUT: 600 Q
LEVEL/IMPEDANCE OPTIONAL IN: 22 kQ/-10 dBm (for nominal output level)

MAIN AMPLIFIERS

50W x 2

SPEAKERS

16cmx2, 10cmx2, Scmx?2

DIMENTIONS (W x D x H)

1439.8 x 486.2 x 835 mm (56-3/4" x 19-1/8" x 32-7/8")

WEIGHT

66.0 kg (145.5 1bs.)

- Specifications subject to change without notice.

* Anderungen ohne Vorankiindigung vorbehalten.

* Sous toute réserve de modification des caractéristiques sans préavis.
* Especificaciones sujetas a cambios sin previo aviso.
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Wichtiger Hinweis fir die Benutzung in der Bundesrepublik
Deutschland.

Bescheinigung des Importeurs

Hiermit wird bescheinigt, daB der/die/das
Electronic Piano Typ: CLP-134

(Gerat, Typ, Bezeichnung)

in Ubereinstimmung mit den Bestimmungen der
VERFUGUNG 1046/84

{(Amtsblattverfogung)
funk-entstort ist.

Der Deutschen Bundespost wurde das Inverkehrbringen
dieses Gerétes angezeigt und die Berechtigung zur Uberpriifung
der Serie auf Einhaltung der Bestimmungen eingerdumt,

Yamaha Europa GmbH

Name des Importeurs

IMPORTANT NOTICE FOR THE UNITED KINGDOM

Connecting the Plug and Cord

IMPORTANT. The wires in this mains lead are coloured in accor-
dance with the following code:

BLUE : NEUTRAL

BROWN : LIVE
As the colours of the wires in the mains lead of this apparatus may
not correspond with the coloured makings identifying the terminals
in your plug proceed as follows:

The wire which is coloured BLUE must be connected to the termi-
nal which is marked with the letter N or coloured BLACK.

The wire which is coloured BROWN must be connected to the
terminal which is marked with the letter L or coloured RED.

Making sure that neither core is connected to the earth terminal of
the three pin plug.

+ Dies bezicht sich nur auf die von der Yamaha Europa GmbH vertriebenen
Produkte.

This applies only to products distributed by Yamaha-Kemble Music (U K.) Lid.

CANADA

THIS DIGITAL APPARATUS DOES NOT EXCEED THE “CLASS
B” LIMITS FOR RADIO NOISE EMISSIONS FROM DIGITAL
APPARATUS SET OUT IN THE RADIO INTERFERENCE REGU-
LATION OF THE CANADIAN DEPARTMENT OF COMMUNICA -
TIONS.

LE PRESENT APPAREIL NUMERIQUE N'EMET PAS DE
BRUITS RADIOELECTRIQUES DEPASSANT LES LIMITES
APPLICABLES AUX APPAREILS NUMERIQUES DE LA
“CLLASSE B” PRESCRITES DANS LE REGLEMENT SUR LE
BROUILLAGE RADIOELECTRIQUE EDICTE PAR LE
MINISTERE DES COMMUNICATIONS DU CANADA.

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH
WIDE BLADE OF PLUG TO WIDE SLOT, FULLY INSERT.

ATTENTION: rOUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE DANS
LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET POUSSER
JUSQU'AU FOND.

= This applies only to products distributed by Yamaha Canada Music Lid.

+ Cecine s’applique qu’aux produits distribués par Yamaha Canada Musique Liée.
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Dit produkt is gefabriceerd in overeenstemming met de
radiostoringsvoorschriften van de Richtfijn van de Raad (82/499/EEG).

AYTH HZYZKEYH ANTATIOKPINETAI ZTIZ ATIAITHZEIZ TQN
OAHI'IN THE EY POITAIKHE OIKONOMIKHE KOINOTHTAZ 82/499/
EOK.

Este produto esta de acordo com o radio de interferencia frequente
requindos do Consetho Diretivo 82/499/EEC.

Dette apparat overholder det gaeldende EF-direktiv vedrarende
radiostgj.

Cet appareil est conforme aux prescriptions de la directive
communautaire 87/308/CEE.

Diese Gerite entsprechen der EG-Richtlinie 82/499/EWG und/oder 87/
308/EWG.

This product complies with the radio frequency interference require-
ments of the Councif Directive 82/499/EEC and/or 87/308/EEC.

Questo apparecchio & conforme al D.M. 13 aprile 1989 (Direttiva CEE/
87/308) sulla scppressione dei radiodisturbi.

Este producte esta de acuerdo con los requisitos sobre interferencias
de radio frequencia fijados por el Consejo Directivo 87/308/CEE.

YAMAHA CORPORATION




FCC INFORMATION (U.S.A.)

1. IMPORTANT NOTICE: DO NOT MODIFY THIS UNIT!

This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC requirements. Modifi-
cations not expressly approved by Yamaha may void your authority, granted by the FCC, to use the product.

2. IMPORTANT: When connecting this product to accessories and/or another product use only high quality shielded ca-
bles. Cable/s supplied with this product MUST be used. Follow al! installation instructions. Failure to follow instructions
could void your FCC authorizaticn to use this product in the USA.

. NOTE: This product has been tested and found to comply with the requirements listed in FCC Regulations, Part 15 for
Class “B” digital devices. Compliance with these requirements provides a reasonable level of assurance that your use of
this product in a residential environment will not result in harmful interference with other electronic devices. This equip-
ment generates/uses radio frequencies and, if not installed and used according to the instructions found in the users
manual, may cause interference harmful to the operation of other electronic devices. Compliance with FCC regulations
does not guarantee that interference will not occur in all installations. If this product is found to be the source of interfer-
ence, which can be determined by turning the unit "OFF” and "ON", please try to eliminate the problem by using one of
the following measures:

Relocate either this product or the device that is being affected by the interference.
Utilize power outlets that are on different branch (circuit breaker or fuse) circuits or instail AC line filter/s.

In the case of radio or TV interference, relocate/recrient the antenna, If the antenna lead-in is 300 ohm ribbon lead,
change the lead-in to co-axial type cable.

If these corrective measures do not produce satisfactory results, please contact the local retailer authorized to distribute
this type of product. If you can not locate the appropriate retailer, please contact Yamaha Corporation of America, Elec-
tronic Service Division, 6600 Orangethorpe Ave, Buena Park, CA90620

The above statements apply ONLY to those products distributed by Yamaha Corporation of America or its subsidiaries.

* This applies only to products distributed by YAMAHA CORPORATION OF AMERICA.
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. IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

INFORMATION RELATING TO PERSONAL INJURY, ELECTRICAL SHOCK,
AND FIRE HAZARD POSSIBILITIES HAS BEEN INCLUDED IN THIS LIST.

WARNING - When using any electrical or electronic prod-
uet, basic precautions should always be followed. These pre-
cautions include, but are not himited to, the following:

1. Read all Safety Instructions, Installation Instructions,
Special Message Section items, and any Assembly Instructions
found in this manual BEFORE marking any connections, in-
cluding connection to the main supply.

2 . Main Power Supply Verification: Yamaha products are
manufactured specifically for the supply voltage in the area
where they are 1o be sold. If you should move, or if any doubt
exists about the supply voltage in your area, please contact
your dealer for supply voltage verification and (if applicable)
instructions. The required supply voltage is printed on the
name plate. For name plate location, please refer to the graphic
found in the Special Message Section of this manual.

3. This product may be equipped with a polarized plug
(one blade wider than the other). If you are unable to insert the
plug into the outlet, turn the plug over and try again. If the
problem persists, contact an electrician to have the obsolete
outlel replaced. Do NOT defeat the safety purpose of the plug.

4. Some electronic products utilize external power sup-
plies or adapters. Do NOT connect this type of product to any
power supply or adapter other than one described in the owners
manual, on the name plate, or specifically recommended by
Yamaha.

5. WARNING: Do not place this product or any other
objects on the power cord or place it in a position where any-
one could walk on, trip over, or roll anything over power or
connecting cords of any kind. The use of an extension cord is
not recommended! If you must use an extension cord, the
minimum wire size for a 25’ cord (or less) is 18 AWG. NOTE:
The smaller the AWG number, the larger the current handling
capacity. For longer extension cords, consult a local elcctri-
clan.

6. Ventilation: Electronic products, unless specifically
designed for enclosed installations, should be placed in loca-
tiens that do not interfere with proper ventilation. If instruc-
tions for enclosed installations are not provided, it must be
assumed that unobstructed ventilation is required.

7. Temperature considerations: Electronic products
should be installed in locations that do not significantly con-
tribute to their operaling temperature. Placement of this prod-
uct close to heat sources such as; radiators, heat registers and
other devices that produce heat should be avoided.

8. This product was NOT designed for use in wet/damp loca-
tions and should not be used near water or exposed to rain. Exam-
ples of wet/damp locations are; near a swimming pool, spa, tub,
sink, or wet basement.

9. This product should be used only with the components
supplied or; a cart, rack, or stand that is recommended by the
manufacturer. If a cart, rack, or stand is used, please observe all
safety markings and instructions that accompany the accessory
product.

10. The power supply cord (plug) should be disconnected from
the outlet when electronic products are to be left unused for ex-
tended periods of time. Cords should also be disconnected when
there is a high probability of lightening and/or electrical storm
activity.

11. Care should be taken that objects do not fall and liquids are
not spilled into the enclosure through any openings that may exist.

12. Electrical/electronic products should be serviced by a
qualified service person when:
a. The power supply cord has been damaged; or
b. Objects have fallen, been inserted, or liquids have been
spilled into the enclosure through openings; or
¢. The product has been exposed to rain: or
d. The product dose not operate, exhibits a marked change
in performance; or
e. The product has been dropped, or the enclosure of the
product has been damaged.

13. Do not attempt to service this product beyond that de-
scribed in the user-maintenance instructions. All other servicing
should be referred to qualified service personnel.

14. This product, either alone or in combination with an ampli-
fier and headphones or speaker/s, may be capable of producing
sound levels that could cause permanent hearing loss. DO NOT
operate for a long period of time at a high volume level or at a
level that is uncomfortable. If you experience any hearing loss or
ringing in the ears, you should consult an audiologist.
IMPORTANT: The louder the sound, the shorter the time period
before damage occurs.

15 o Some Yamaha products may have benches andfor acces-
sory mounting fixtures that are either supplied as a part of the
product or as optional accessories. Some of these items are de-
signed 10 be dealer assembled or installed Please make sure that
benches are stable and any optional fixtures (where applicable) are
well secured BEFORE using. Benches supplied by Yamaha are
designed for seating only. No other uses are recommended.

PLEASE KEEP THIS MANUAL

92-469-2
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